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Béke vagy harc.
A magyar politikában kezd vilá­

gosság derengeni. A Justh-párt tegnapi 
bizalmas konferenciája már a béke 
jegyében folyt le. Az egyetlen ellen­
zéki párt, amely tántorithatatlanul küzd 
az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztói jogért, rátér a. lehetőség kínál­
kozó politikájára.

Kétségtelen és el nem vitatható 
az, hogy egyedül és kizárólag a füg­
getlenségi és 48-as pártnak köszön­
hető, hogy a választói jog dolgát ma 
már elsikkasztani nem lehet, annak 
folyton a napirenden kell maradni. 
Óriási lépés ez is a megvalósulás 
felé, amikor Ausztria eddig mindig 
csak követelt tőlünk, de adni, semmit 
sem adott nekünk.

Most megfordult a helyzet. Mi 
nem adunk addig, amíg mi nem ka­
punk. Eleget és elégszer becsaptak 
már bennünket, többé nem hiszünk 
Ígérgetéseknek.

Intézményes biztosítékokat követel 
a Justh-párt, nem elégszik meg az 
üres Ígérgetésekkel. Nem elégszik 
meg kormánynyilatkozatokkal, parla­
menti határozatokkal. Mert a kormány- 
igéret. házhatározat nem lehet jog­
forrása a nemzetnek. A nemzetet téte­
les törvényei védik csak, tehát, amit 
követel, törvénybe kell iktatni.

Ez az álláspontja a Justh-pártnak, 
ami e ott Lukács kormánya kénytelen

meghajolni, ha normális parlamenti 
viszonyokat akar teremteni. És a hely­
zet ma az, hogy a kormány elismeri 
a nemzeti követelések jogosságát és 
kompromisszum utján akarja körül­
bástyázni azokat az alapelveket, me­
lyek szerint az uj választási törvény 
megalkotandó. Erre nézve már meg­
indultak a kulisszák mögött a tárgya­
lások, melyekről egy beavatott politi­
kus a következőkben informálta poli­
tikai munkatársunkat:

— A Justh-párt keddi bizalmas 
tanácskozása Lukács miniszterelnök 
kívánságára történt. Lukács ugyanis 
tisztába akart jönni a függetlenségi 
párt tagjainak hangulatával, vájjon 
egyáltalán lehotsé ,es-e a békés 
megegyezés, vagy sem. A miniszter­
elnök ugyanis úgy értesült, hogy 
Polónyi Géza ismét keveri a kár­
tyákat ellene és tisztába akart jönni 
azzal, vájjon a Polónyi akciója mily 
eredménynyel járt.

— Most már örömmel látja úgy 
Lukács, mint az egész munkapárt, 
hogy a békés kibontakozásra meg van 
a szükséges alap, minek folytán elej­
tette a kuríalis választójog tervezetét 
és nagyjából hajlandó elfogadni a 
Ju sth-pá ri/ tervezetet.

A helyzet szanálása most már igen 
rövid idő kérdése. Hacsak az utolsó 
pillanatban nem történik valami vá­
ratlan akadály, úgy a béke sorsa 
ma már eldöntöttnek mondható.

A béketárgyalások tartamára nem 
napolják el a Ház üléseit, hanem 
kisebb sürgős javaslatokat f gnak tár­
gyalni. A véderoreform egyelőre le­
kerül n napirendről és helyette elő­
veszik a debreceni és pozsonvi egye­
tem felállításáról szóló javaslatokat.

Az egész ország visszafojtott lé­
legzettel lesi, vájjon mi fog történni. 
Mindenki óhajtja a békét, hogy végre 
a súlyosan megviselt pénzpiac is kou- 
solidálódjék, de a nemzet javára szol­
gáló eredményekkel.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1948. május 8.
A függetlenségi párt tegnap délutáni 

bizalmas értekezlete tiszta helyzetet teremtett 
s megmutatta az utat, amelyen haladva a 
kormány a kibontakozás útját megtalálhatja. 
Ez az értekezlet fényes dokumentuma volt u 
küzdő ellenzék egységes állásfoglalásának s 
utána kétséget kizárólag meg van jelölve az 
az irány, amelyen az egyezkedéseknek halad- 
njok kell, hacsak az illetékes faktorok nem 
akarják a helyzetet ismét elposványositani.

A küzdő ellenzékhez érkező hírek sze­
rint Lukács László utasította a be'ílgyminisn 
teriumor, hogy uj alapon igyekezzék az álta­
lános választói jog tervezetét kidolgozni. Lő: 
az újabb tervezet már lényeges közeledést 
jelentene a küzdő ellenzék álláspontjához s 
lehetséges, hogy a kívánt kibontakozás alap­
jául is szolgálhat.

Márvay elnök nyitotta meg a mai ülést, 
fél 11 órakor, a múlt illés jegyzőkönyvét;

Rósz álom.
— De nagyon sápadt vagy ma Criszta, 

— mondja a feleségem Majendie kisasszony­
nak, midőn a reggelihez ültünk."*-Az én fele­
ségemnek csodálatos szokása, hogy örökké 
betegnek képzeli barátait. Nekem Majendie 
kisasszony arca most sem tetszett sápadtabb- 
nak a rendesnél. Hófehér arcában olyan kí­
sértetiesen ragyogott mélyen fekvő, sötét 
szeme, hogy én szinte féltem néha felesé­
gemnek ezen legújabb becéjétöl. Marinak 
minduntalan akadt egy-egy újabb kedvence, 
a kit egy-két hétre kihozott magával falura. 
Ez, a legutolsó egy kitűnő rajzoló volt, a ki 
Mari apró elbeszéléseit illusztrálta és égés- en 
elbájolta őt rendkívüli ügyessége által. Én 
ugyan egy kissé unalmasnak találtam a jö­
vevényt, de Mari jobban rajongott érte, mint 
eddig bárkiért, mert a rendesnél is érdeke­
sebbnek találta újabb kegyeltjét. Majendie 
kisasszony tudniillik a mellett, hogy kitűnő 
rajzoló volt, értett a gondolatkitalaláshoz is 
< s oly nagyszerűen tudott jövendőt mondani, 
hogy Marinak az újabb történetek egész so- 
lozatánoz szolgáltatott eszmét és tárgyat. 
f -ak az elmúlt este is a gondolatolvasásnak

csakugyan meglepő esetével ejtett bennünket 
bámulatba.

— Remélem, hogy nőm merültél ki túl­
ságosán tegnap este — folytatta feleségem, 
mire Majendie kisasszony titokzatosan mo­
solygott : , , , ,.

— Oh nem, édesem. A gondolatok ki­
találása sohasem fáraszt, hanem cg.y kissé 
izgatott vagxox, de Temple ur ki fog nevetni, 
ha megmondom az okát.

— Sokkal jobban sajnálom, hogysem ki­
nevetném — feleltem.

— De a mikor csak álom volt, a mely 
annyira felizgatott, hogy szinte belebete- 
cedtem. Igaz, hogy oiyan elénk volt uz 
álom, hogy még csak gond ríni sem szere­
tek reá. ,

... Kérlek, majd csak reggeli után
mondd el az álmodat — mond a Mari, a ki 
esv kissé babonás — és vendegünk icggcli 
u án csakugyan hozzáfogott álomlátásának az 
elbeszéléséhez.

_Igv, elbeszélve nem is olyan rette­
netes — kezdte —, de álmomban rémes volt 
az egész. Csak a szememet kell behunynom, 
hor.v újra előttem álljon az egész. O ülök, 
hogy a szobám nincs közel n tiedhez Mari,

mert fellármáztalak volna. Sikoltozva ébred­
tem fel.

— Szegény te — szólt közbe felesé­
gem — szörnyű egy álom lehetett.

— Nagyon különös volt. Mintha erdő­
ben jaitam volna, még pedig a park mögött 
elterülő erdő gyalogutján, de ebben nem va­
gyok egészen bizonyos. Szembe velem az 
ütőn két ember jött, egy férfi, egy leány, a 
kik mintha szerelmes pár lettek volna. Az 
arcukat egészen tisztán láttam, de szeren­
csémre egyiknek sem volt ismerős az arca. 
Álmomban néztem őket, a mint ölelkezve, 
felém jöttek és azt. gondoltam, hogy milyen 
édes illusztrációi lennének cgv szerelmes tör­
ténetnek. De a mint közelebb érték az utón, 
a férfi egyszer csak kiszakítja magát a leány 
öleléséből és olyan tekintettel, a melyre még 
most, világos nappal is borzadva gondolok, 
egy revolvert rántott elő ,és szivén lőtte u, 
leányt. Ennyi az egész. En sikoltva ébred­
tem tel. Az aioin ugyan nem érdemes arra, 
hogy az ember belebetegedjék, de én nem 
bírom azt a két arcot elfelejteni. T.e is raj­
zoltam őket emlékezetből, a mint feléb­
redtem.

— Oh! Meg kell mutatnod a rajzodat,

u J szín szappan

RH

lí Ili

•Iliit

mjm

t; Mjjfl

ISI



o

észrevétel nélkül hitelesítik. Több kérvény 
előterjesztése után az inferpellációs könyvet 
olvasták fel, melybe Barcsay Andor jegyzett 
be újabb interpellációt a csángók visszatele­
pítése tárgyában.

Napirend szerint következett a kormány 
bemutatkozása feletti vita.

Bikády Antal: Vádolja a kormányt,
mely indokolatlanul intézett támadást az el­
lenzik ellen. Az ellenzék — mondotta — 
mindig a nemzeti célokért küzdött s minden 
támadás dacára is küzdeni fog mellette. Az 
ónálló bank me^valóeitásávtl is a nemzet 
javat akartak előmozdítani, most az általá­
nos választói jogot is a nép érdekében akar­
jak megvalósítani. Fejtegeti az általános 
választói jog nagy szükségét és bizonyítja, 
hogy a nép megérett a választói jog gya­
korlására. Fontosnak tartja a nemzeti supre- 
maciö megóvását, mert csak ez által óvható 
meg a magyarság a nemzetiségiek káros befo­
lyása alól. A kormánynak nem kell félni at­
tól, hogy az általános választói jog alapján 
összeülő parlamentben hozzá nem értő em­
berek foglalnak majd helyet, mert a ma­
gyarság ma már olyan inteligens és olyan 
líagy számban vannak % nép között m iveit 
nép vezérek, hogy elég számban f'gnak a 
parlamentbe küfdeni inteligens. müveit kép­
viselőket. Visszautasítja a miniszterelnökn k 
azt a vádját, hogy az ellenzék az oka a mai 
áldatlan állapotoknak. Az ellenzék nem fe­
nyegetést várt a kormánytól, hanem azt, 
hogy hazafias törekvéseiben támo :as«a ölet. 
Mivel ezt nem látja, bizalmatlan a korma- y 
iránt.

Kelemen Samu: C-al idással látja, 
hogy az uj kormány nem felelt meg a be- 
leje helyezett bizalomnak és azt a kn-os 
politikát kezdi, melyet a volt kormánv abba 
hagyott, az ellenzék bízott a kormány an, 
hogy az általános választói jogot megvaló­
sítja, de ennek a törekvésnek még a nyo nát 
se látja. E helyett a miniszterelnö harci 
riadót fuj és a békés közeledés he ett fe­
nyegetésekkel akar hatni az -lFn-ekr •. Ki­
jelenti, hogyha becsületes b-'k» nem jofv-t 
létre, úgy az ellenzék felveszi a ha c >t. 
Apponvi Albert gróf — mondotta — azt kér 
dezte Lakácstól, hogy „miért kellett távozni 
Kimen-Hédervárynak. Ő nem kérdez ilvesnrt, 
hanem azt, hogy miért kellett jönni Lukács­
nak, ha elődje politikáját akarja folytatni? 
A magyar nemzetnek nincs más kincse, mint 
az alkotmánya, joga és ha afius kötelessége 
tehát az ellenzéknek azt megvédeni az e lene 
intézett támadásoktól.

Áttérve a véderő kérdésre, sajnálattal

Debrererl TjFAg»

látja, hogy a véderő lenyűgözi a nemzet ere­
jét és útját állja a nemzeti bajok orvoslásá­
nak. Minden pénz és véráldozat a véderő 
fejlesztésre jut, a miatt nem jut segítség a 
gazdasági fejlődési' . A legsürgősebb feladat­
nak tartja az általános választói jog meg­
alkotását. Nevetségesnek tartja azt a vádat, 
hogy a Justh-párt a szocialistákkal szövet­
kezve nemzetközi propagandákat terjeszte­
nek. Ennek éppen az ellenkezője igaz, mert 
a szocialisták az általános választójog meg­
alkotó val a magyarság érdekeit szolgálnák. 
Kéri a kormányt,"hogy tegye magáévá Ba­
konyi Samu választójogi határozati javas­
latát,

Kovács Gyula: Kívánja a békét, de 
csak az olyan békéhez ragaszkodik, mely az 
ország érdekeit szolgálja. Csakis a választó­
jog megalkotásával teremthető békés parla 
menti helyzet. Kéri tehát a kormányt, hogy 
a nemzet óhajának megfelelően alkossa meg 
az általános választói jogot. A véderőről 
szólva kifejti, hogy a katonai terhek a vég­
letekig kimentik a nép anyagi ereiét. Reméli, 
hogy eljön az idő, amikor a n°raz< telt meg­
unják a rengeteg pénz és véral lozatot és be 
fogjak látni, hogy nem a nemzetek, hanem 
csak a kormány érdekeit szolgál,ák. Majd a 
miniszterelnök harcias beszedővel foglal­
kozott.

Lukács LE.s ló miniszterelnök kimerí­
tően válaszolt az ellenzéki felszólalásokra. 
Elsősorban is visszautasította az osztrák 
miniszterelnök beavatkozását a horvátországi 
ügyekbe, majd kijelentette, hogy rajta lesz, 
hogy a királyi biztosé igra ne legyen szükség 
é- az mielőbb megszűnjön. Végül kijelentette, 
ho ’v a kormánynak nem volt határozott terve­
zet“ a vála-ztójog dolgában, miért is szívesen 
fo-ad minden erre vonatkozó prepozíciót, 
m rt a békés megold ist kivánja. B konyi 
határozati javaslatát azért nem fogadja el, 
mert megkötné mindkét t rgvaló felet.

Miután az öss es, feliratkozott szónokok 
letörli tettek a nevüket, Bakonyi megtartotta 
zár -bes - d t és kijelenti, hogy ö es pártja 
rendületlenül ragaszkodik elveihez.

Ezután a Ház nagv -zótöbbséggel elve­
tette a határozati javaslatot és tudomásul 
vette a kormány bemutatkozását.

B íTsrty \nd>r a hun vad meg vei csángó- 
t‘'!e;iit< 3 ügyében interpellálta a lötdmiveles- 
ügyi mini ztert, aki válaszában megígérte, 
hogy mindent el fog követni.

az ’lnök ind tványara végül elhatározta 
a Ház hogy ülését bizonytalan időre elna­
polj , m.re az ülés 2 óra előtt véget ért.

1912 lUájus U

Egyház és iskola.
Egyháztársadalmi előadások. va

sárnaponként ref. egyháztársadalmi előadások 
rendezését vették tervbe Debrecenben a-, 
első előadásokat valószínűleg már vasárnan 
megtartják az Eötvös-, Mester- és a Teleki- 
utcai elemi iskolákban.

Oratórium! istentisztelet. A főiskola 
oratóriumában vasárnap délelőtt Szatmári 
Karoly esküdtfelügyelő tart istentiszteletet.

Tanítók ülése. A ref. tanítók segék- 
egyletének választmánya tegnap délután 
Ormós Lajos elnökletével ulest tartott a ref 
egyház tanácstermében. Az ülésen segely- 
ügyeket intéztek el.

Lelkész-árvák
nyomorban.

Az özvegyek jajszava.
Sürgetik a Kálvineumot.

Debrecen, a kálvinista Róma, most áll 
a Kálvineum-ünnepségek előtt. A társadalom 
készül leróni adóját arra a szép és nemes 
alapra, amelyből ez a nagyszerű intézmény: 
a Kalvineum fog felépülni.

Az egész országot áthatotta' már az a 
mozgalom, amelyet a Kalvineum érdekében 
megindít'ittak. Az áldozatkészség eddig is 
olyan gyönyörű mérveket öltött, amelyről 
lehetetlen a legőszintébb elfogódottság nél­
kül megemlékezni.

Miről is van szó ? a protestáns lelké­
szek és kántorok árváinak hajlékáról. H 
vannak mostoha viszonyok, úgy joggal ne­
vezhetjük azoknak azokat a nehéz körülmé­
nyeket, , amelyek között e szerencsetlen páriák 
tengődnek. Nem a fantázia kergeti a toliunk 
alá e súlyos szavakat, hanem maga a meg­
döbbentő valóság. Bizonysága ennek az a 
levél, amelyet a napokban kapott a debre­
ceni Kálvineum-bizottság. Közöljük teljes 
egészében:

Nagvtiszteletü uraim!
Olvastam a lelkészegyesületben, hogy 

azon szándékoznak tanácskozni, mit tegye­
nek azon összeggel, mely az igényjogosult 
lelkészek halálával felszabadul. Istenem! 

í hogy volna alkalmuk segíteni rajtunk, do

— mondja Mari — és meg kell vallanom, 
hogy magam is alig vártam, hogy meglás­
sam az ilyen különös körülmények közt ké­
szült rajzot.

— Csak nagyon felületes rajzolások és 
igen borzalmasak — felelte Majendi1 ki*asz- 
szony kitérően —. Csak azért r í j o ta n 
hogy jobban kiverjem a fejein ől az eg szét.

Hanem miért mégis ráh szé lük, hogy 
mutassa meg a vázlatait és ö elsietett, bogy 
lehozza a rajztábláját, a melvre egv rajzol x- 
tokkal teleszólt papír ip volt feszítve. Az 
első az ölelkezve sétáló fiatal párt maratta. 
Azután a tragédia es végül a leány holt­
teste külön következett és szétszórva z egesz 
lapon a férfi feje különböző formákban. A 
leány arca csak egyszer volt egészen világo­
san megrajzolva és mihelvt Mari szeme erre 
vetődött, ijedten sikohott f -1.

— Nézd, nézd Jack! Jóságos isten, hisz* 
ez Miria!

Csakugyan ugv volt. A raj2 kitünően 
eltalált arcképe volt unokahugomnak és egy­
úttal gyámleánydXmak, Temple Miriam kis­
asszonynak, a kit Mari és én ugv szerettünk, 
mintha a magunk gyermeke lett volna.

A művésznő felé fordulva kérdeztem:

— Lehetséges-e, hogy kegved sohasem 
látta volna Temple kisasszonyt?

— Ha ez Temple kisasszony, akkor bi­
zonyos, hogy nem. Az arc teljesen ismeret­
len előttem. Bizonyos vagyok benne, hogy 
emlékezném rá. ha csak egyszer is láttam 
volna. N igyon sajnálom, hogy az arc egy 
igaz n él i egvónnek az arca. Hát a gyilkosat 
nem ismerik ?

Figyelmesen nézegettem a sokféle raj­
zot, de minden felismerés nélkül. Valameny- 
nyin egy igen .-zép. előkelő féifiarc látszott, 
minden ie e nélkül a durva erőszakosságnak 
és noha íz arc olyan volt, a melyet egyszer 
látva sem gén f-lejt el az ember, de nekem 
teljesen id- ennek és ismeretlennek látszott.

— Nag on csőd datos, hogy Criszta 
Miriáva álmodhatott a nélkül, hogy valaha 
Iá ta voln I — legyezte meg feleségem ide­
gesen, sz-niét még folyton a borzalmas rajzon 
jártarva —. Nem gondolod-e Jack, hogy ez 
valamely intelme a sorsnak ?

Tudtam, hogy a feleségem ilyesmire fog 
gondolni és nem tagadom, hogy én is haj­
landó voltam ez egyszer nézetében osztoz­
kodni. M ndig azt szoktam mondogatni, hogy 
nem vagyok babonás és ed.iig csak moso­

lyogtam Majendie kisasszony jóstehetségén, 
de hizelgek magamnak azzal, hogy nem va­
gyok' túlságosan kemény féjü és ez a dolog 
eíég különös volt arra," hogy bárkit is meg­
zavarjon.

- Már akár intelem, akár nem — szól­
tam —, azt tudom, hogy te neked addig nem 
lesz nyugtod, édesem, a míg Miria ismét itt­
hon nem lesz köztünk. írok Margit húgom­
nak, hogy azonnal küldje őt haza.

Miria látogatóban volt Parisban élő — 
Margit húgom, Lady Mayhillnél és ha rövid, 
hirtelen Írott leveleinek hinni lehetett, rend­
kívül jól érezte magát ottan.

— Nem igen fog tetszeni a szegény 
gyereknek, ha azt írom, hogy rövidítse meg 
a látogatása idejét! — toldottam a szót és 
Mari rábólintott. _ __

— Nem jobb volna, ha siirgönyöznel. 
Jack — mondja izgatottan —. Ebből látni 
fogja, hogy komoly okunk van a sürgetésre 
és azonnal indulni fog. Levélben szinte lehe- 
hetetlen volna megértetni vele, hogy milyen 
sürgősen kívánjuk, hogy itthon legyen.

Angolból: Ida.
(Folyt, köv.)

nagy bocskói gyártmány, 250 
kg.-os eredeti hordákban és ki­
mérve cl "mvárak n kaphat S

a Deutsch-féle íiísIÉlEl
Hatvan-u. 9 , Piac-u 38., Pi ~ 
Péterfia-utca 42, Beth
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mo«t csak a Kálvlnenm foglalja el minden 
gondolatukat, szép dolog lesz, bizonyos,
tivált, ha késs lesz, de addig igen nehéz 
„ekünk özvegyeknek 500 koronából, gyer­
mekeinket 100—100 koronából fenntartani, 
kivált aki, mint én is tí-rol kénytelen 
gondolkodni és esek háromra kap se­
gélyt, ruhára sem elég évenként, pedig 
csakhogy éppen csúfot ne űzhessenek 
belőlünk, oly egyszerű szegényesen 
Hűnk, jóléthoz szokott szerencsétlen 
teremtései az Istennek, de bi, a jólót 
szeri *nv elhalt urammal együtt elköltözött 
közülünk. Hogy fáj ez nekem ! mikor ki­
csiny gyermekeimmel szegényebben élünk 
piry.egy paraszt családnál s takargatni 
kell szegénységünket, ne hogy kicsufolja- 
tmk; mikor magunknak is volt szegény 
uram életében, mennyi mindennel kedves­
kedtek az emberek; gyümölcs s egy és 
más ajándék került a házhoz, nem kerül 
most semmi! s venni sem igen lehet, hogy 
fáj ez; he, képesek volnának a Nagy- 
tiszteletű urak megérteni A Kalvineum! 
mikor lesz az? vagy azt hiszik a Nagy- 
tiszteletli urak. hogy bennünket özvegye­
ket, árvákat most is ellátnak az égi ha­
talmak olajos korsóval, égi mannával; | 
tegyenek már értünk valamit, a nagy Isten , 
névében könyörgünk, hisz cselédnek nem j 
mehetünk, különösen, akinek gyermekei j 
vannak, de siessenek, mert nekünk na- ! 
gyón hosszú az idő, örömben hamar mú­
lik, de próbálnák osak a nyomort!

Tisztelettel a többi özvegy nevében is 
egy sok gyermekes özvegy.

ijesztő nyomor képe mered felénk e 
sorokból. Az a helyzet, amelybe e ,szeren­
csétlen teremtései az Istennek* jutottak, rosz- 
szabb még a sarki koldusénál is, mert annak 
nem megaláztatás az alamizsna után való 
nyúlás, de egy lelkipásztor hátramaradottjaira 
még is csak az. És azt a hivatási, amelyhez 
a múltban és a jelenben annyi érdem fűző­
dik, meg kell annyira becsülnünk, hogy 
azoknak ' árváit, akik ezt teljesítették, meg­
mentsük a nélkülözésektől, a szégyentől, A 
legszebb, a legemberibb kötelesség ez!

Az özvegyeknek ez a zokogó jajszava 
kell, hogy a szivekbe markoljon s szána­
lomra indítson mindenkit. Minden perccel, 
amivel késünk, a szenvedések rettenetes ide­
jét hosszabbítjuk meg. A Kálvineumnak mi­
hamarabb állnia keli 1 Kétszáznál több apát­
ián, anyátlan árva várja ezt keservesen s 
imádkozzék azt a percet, amelyben a meg­
váltás számukra elérkezik.

Két varosban lesz Kúlvineum. Az egyik 
Losoncon, hol száz leányárv t helyeznek el, 
a másik éppen a közeli Hajdúböszörmény­
ben, ahol száz árva lelkészfiu talál otthonra 
és meg 20—80 kántorárva. Felesleges moti­
válnunk a jótéteményt, amely ezekre vár. 
Szabadulás a Kálváriáról, amelyet konyhul- 
latva járnák.

Azok az irgalomért esdő szavak kell, 
hogy Debrecenben megindítsanak mindenkit. 
Ha van áldás, amely a könyöriiletből fakad­
hat, ngy kétségtelen az kísér minden ado­
mányt, mely a felebaráti szeretet, a huma­
nizmus oltárán a legszebb cél javára : a 
Kálvineumnak hoz áldozatot.

A bícel londoni is párisi ki'tiltásokon 
arenytrean mel és oklevéllel tfln;<;tték ki

arc-krémet 
szappant 
és poudert

mint
Icßlohbarc-sz pit6 rter, melynek hasénálntM6l 
minden szeplő cs majiolt 3 nap alatt eltűnik. 

Ara 1-1 koron«. Kapható a kísritő
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r

Kossuth-utca 8 szám.
(A zmlilz me tett)

fi főiskolai igazgatótanács 
ülése.

(As egyetemi hoss&j árulás. A ha­
todik theológiai tanszék. Tanár­

jelölések.) - 4 ,
A főiskolai igazgatótanács tegnap tar­

totta ülését, hogy előkészítse ügyeit a tavaszi 
egyházkerületi közgyűlésre. Dr. Baltazár 
Dezső püspök és gróf Dégonfeld József el­
nöklete alatt jelen voltak: György Endre, 
Domahidy Elemér, Helmeczy Juzeef, Kovács 
Gyula, Kovács József gondnokok, Dicső fi Jó­
zsef debreceni lelkészelnök, Kiss Ferenc fő­
jegyző, Széli Kálmán, Dávidházy János espe­
resek, dr. Ferenozy Gyula akadémiai igaz­
gató, dr. Le néz Géza, dr. Jászi Viktor taná­
rok. Szele György és még számosán.

Az ülésnek legfontosabb tárgya volt a 
Sasa Béla indítványa, a ki azt javasolta, 
hogy azt a 70,000 koronás hozzájárulást, a 
melyet az egyetemen a theológiai fakultásért 
felajánlottak az államnak, egyszerre szolgál- 

ár. S végből a konventtől vegyenek 
fel egymüliónégyszázezer koronás alaptőkét 
tör esztéses köierör.ro. Ez az eszme élénk 
vita tárgyát képezte, a mely a kerületi köz­
gyűlésen valószínűleg még szélesebb meder­
ben folytatódni fog.

Elhatározták a hatodik theológiai tan­
szék felállítását. Ez a gróf Dégenfeld Imre 
első alapítványában leli fedezetét. E kated­
rának a helmisszió és a neveléstan lesznek 
tárgyai. M"gbizták az akadémiai elnökséget, 
hogy a gazdasági tanács meghallgatása után 
hirdesse meg erre a pályázatot.

A jövő tanévre szóló theológiai és jogi 
tanrendet elfogadták. Azonban már felmerült 
az iskolai törvények átdolgozásának, meg­
reformálásának a szükségessége is. Ezt az 
egyes tanszakok élén álló dékánoknak tették 
feladatává.

Az egyházkerület,i közgyűlés fogja be­
tölteni a főiskolában megüresedett tanszéke­
ket. Ezekre nézve az igazgatótanács tette 
meg a jelölését. Kandidálta a következőket;

akadémia1 német nyelvi tanszékre: dr* 
Kaiblinger Füiöp és dr. Weber Artur buda­
pesti tanárok és dr. Matolcsy László debre­
ceni tanár;

gimnáziumi latin-görög tanszék: dr. 
Bessenyei Ferenc, Rabold Gusztáv, dr. Czebe 
Gyula;

gimnáziumi földrajz-történeti tanszék : 
Osváth Ö lön, dr. Visegrády József ée dr, 
Arday Pál;

tanitöképezdei történeti-földrajzi tan­
szék: dr. Ecsedv István, Osváth Ödön 
egyenlő helyen, dr. Visegrády József, dr. 
Arday Pál, dr. Diószegi András.

Az egyházkerületi közgyűlés második 
napján kerülnek sorra a főiskola ügyei.

Vármagye.
Hajdumegye tavaséi közgyűlése.

Á vármegye május 15-én tartja rendes, ta­
vaszi közgyűlését, melynek tárgysorozatán 
173 ügy vár elintézésre; ezek közül a leg­
fontosabb a vármegyei távbeszélő-hálózat 
F>vek_Tiszacsege közti vonalának kiépítésé, 
az alispánnak a székházépítésre vonatkozó 
javaslatai, a hajdúböszörményi tőszolgabirox 
és uz esetleg megüresedő állasoknak válasz­
tás utján való betöltése, számos törvény­
hatóság felirata és egyéb, községi és szám­
adási ügyek.

Az egészségügyi bizottság ülése.
Hnjduvármegye egészségügyi bizottsága szer- 
dini délután 4 oríikor t«irtott ülést . dr. Lo* 
son zv Álmos királyi tanác=os, tiszti főorvos 
elnöklete alatt. Az első tárgy Zöldy Dezső 
bácsmartonosi, 37 éves okleveles g>ogy- 
szerész kérvénye volt, aki a kilencezer la­
kosú Nádudvar kózs gben a, második gyógy­
szertárat akarja létesíteni. A bizottság nem 
pártolja a kitelem teljesítését

bizottság a községi fenőtlen1 tők működéséről 
szóló szabályrendeletet, végül tudomásul 
yette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a 
községi orvosok működéséről és javadalma*» 
zásáról alkotott szabályrendelet it.

Nagy sertéslopás. A nagyváradi káp­
talant érzékenyen megkárosították ismeretlen 
tolvajok. A káptalannak a Mikcpércs— 
Hajdubagos közti erdőben levő nyílt sertés- 
karámjából 10 darab kút éves és 27 darab 
esztendős kooát, valamennyi fehér szőrű ég 
balfüle csipkés, elhajtottak. A lopás még a 
múlt hónap 26-án történt, de a nyomozásnak 
még semmi eredménye. A kár 3700 K.

Elfogadta a

Világosság
a balmazújvárosi

gyilkosságban.
A gyanúsítottak 
a kir. ügyészség előtt.

A balmazújvárosi csendőrség tegnap, 
szerdán délelőtt bekísérte á debreceni kir. 
ügyészséghez Szabó István 40 éves gazdát, 
Guta János 19 éves és Uj Gábur 18 éves 
kocsisokat. Mindhárman azzal vannak gyanú­
sítva, hogy titokban ők tették cl láb alul 
Szabó István °2 éve° kocsist.

Ismeretes, hogy a rejtélyes módon el­
tűnt legény osztásnak indu’t hulláj a csak 3 
napokban találták meg a balmazújvárosi ha­
tárban, a Kállay-féle tanya mellett. A holt- 
tetem egy repteremben volt eliöldelvc jelte­
lenül. A véletlennek köszönhető, hogy a sö­
tét bűn felderült, amely et erőszakos esz­
közökkel, minden áron el akartak palás­
tolni. Hónapig sikerült is ez, de most »égre 
kipattant s mind megdöbbentőbb és meg«< 
döbbentőbb részletei vetődnek felszínre.

Csepreghi ismert népszínművének, a 
sSárga csikódnak meséjére hasonlít ez az 
eset, amelyből szintén egy módos ember el­
vetemültsége látszik kidomborodni. A nyomo­
zás súlyosabbnál súlyosabb adatokat halmo­
zott ellene, amelyek fekete árnyékként húzód­
nak meg egy véreskezü s becsülete.mek 
látszani akaró ember mögött, aki úgy tett, 
mint a színpadi tölgyesi bíró, „kommenciót* 
fizetett a hallgatásért azoknak, akik rettenetes 
teltének tanul lehetnek. A jelek azonban arra 
vallanak, hogy ez igyekezete ellenére is lehull 
a fátyol a felháborító cselekedetről, amelyre 
különben már eddig is rávetődött s világos­
ság fénye.

Az eset újabb fordulatairól tudósításunk 
a következő :

Szabó István kocsis Szabó István 40 
eves balmazújvárosi tehetős gazda szolgála­
tában állott. Ugyanott voltak elszegődve 
Guta János és Uj Gábor kocsisok Is. Guta 
János a korona tanú eddig az ügyben. Az &\ 
lelkiismerete nem engedi, hogy »áldjon*! 
amelyre eddig gazdája, előadása szerint, iiiin-^ 
den elképzelhető módon rákényszeriieUe.

Guta János tehát vall. Elmondja, hogy! 
a múlt év december másodikán este

tengorimorzsolásbőí
mentek haza Szabó István gazda, Szabó st» 
ván, Uj Gábor kocsisok és ö. Útköz en 
Szabó István összeszólalkozott a kocsisával. 
Szabó Istvánnal, akire régebben rossz szem­
mel nézett. Az önérzetes legény nem tűrte ;t 
sértegetéseket s visszafelelt n szolgálatadóiá­
nak. Szabó István gazdából erre kitört a fel­
gyülemlett harag. Valósággal

\X X
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toporsékolt dühében
az indulatos ember. A veszekedés egyre he­
vesebb és hevesebb lett. A gazda mind job­
ban és jobban kijött a sodrából s nem érte 
be már azzal, hogy szidalmazza s lebecsmé­
relje kocsisát, hanem ellentmondást nem ttlrö 
hangon

ráparanosolt Gutára, 
hogy hősien egy dorongot,

mert végezni akar Szabó 1st ánnal. Guta a 
drabalis gazda fenyegető magatartásától meg­
ijedt s elfutott. Hamarosan egy vastag karó­
val tért vissza, amelyet aztán Szabó István 
gazda a kezébe fogott g teljes .rővel

ütötte a kocsist,
akit azonban nem minden csapás ért. A meg­
támadott legény védekezett, ki akarta csavarni 
ellenfele kezéből a veszedelmes ütőeszközt. 
De ez nem ment egy könnyen, különben is 
társai a gazda segítségére vo tak. Mikor pé­
ti g már-már majdnem kivette a dorongot a 
gazda kezéből, akkor Guta János kaparitotta 
magához dulakodás közben a hatalmas fa­
darabot s azzal

főbeeujtotta
Szabó István kocsist, akit erre inár elhagyott 
az ereje s összerogyott. De még mindig esz­
méleténél volt, sőt kiabált. A gazda tartott 
attól, hogy erre a szomszédok figyelmesek 
találnak lenni ,s ezért tovább ment kegyetlen­
ségében. Elővette revolverét s

lelőtte
a legényt. A golyó nem tévesztett célt. Meg- 
pecsélte a Szerencseden kocsis végzetét. 
Szabó István a halállal vivődött s ajkára 
tolultak a fájdalom szinte állatias, artikulá- 
latlan hangjai. A gazda azonban hamarosan 
elnémította. Ugyanis

homokkal 
betömte a száját

6 a legény rögtön meg is tnladt. Pár pilla­
nat múlva már tudatára ébredt Szabó István 
irtózatos tettének. Mindjárt készen is volt a 
tervével. A holttetemet elhurcolták a repa- 
verembe s elföldeltek. A gödörbe

beletemették 
a kocsis holmijait

is, nehogy valami árulójuk lehessen. Meg­
egyeztek arra nézve, hogyha S'.abó Is sván 
iránt hozzátartozói érdeklődnek, a gazda 
majd azt feleli, hogy elsején kilépett a 
helyéről, elvitte mindenét s nem is sejtik, 
hogy merre mehetett.

Szabó István gazda gon 'olt arra. hogv 
kik leplezhetik őt le. Elsősorban is Gu a Já­
nostól tartott, bár ö is közreműködött. Hog 
tehát fel ne fedje a titkot

lelövéssel fenyegette 
és lepónzelte

Guta Jánost. így tett Uj Gáborral is, aki 
szinten nem szólt semmit. Pénzt adott neki 
t vett neki ajándéktárgyakat, zsebórát és 
egyebeket.

Guta János erezte bűnének rettenetes 
súlyát. Fel is jelentette volna magát, de 
Szabó István vigyázott Tind-'O lépésére s 
folytonosan bosszniát em egette. Guta tehat 
úgy igyekezett megnyugtatni háborgó lelki­
ismeretét, hogy

estónkint kiment a sir hoz 
s megkön; 1 pajtásat,

mivel nagyon megbánta mar a a, amit vétett 
s szívesen viselte volna ennek következ­
ményeit. Az erőszakos gazdával azonban nem 
mert szembe szállni.

A mély titok lassan-Iassan kiszivárgott 
A csendórség a suttogásokból megsejtette a 
szörnyű valót s amennyire lehetett, ki is 
bogozta azt.

Tegnap szállította be Szabó Istvánt, 
Guta Jánost és Uj Gábort, akiket

letartóztatott 
a kir. ügyészség

a fontos gyantiokok alapján. Uj Gábort bűn­
pártolás miatt fogták el. Az eredményről ter­
jedelmes jelentést vettek fel, amely feltüntet 
minden momentumot.

Szabó István gazda egyáltalában nem 
akar beismerni semmit sem. Folytonosan

ártatlanságát hangoztatja,
amely azonban megtörik az ellene szóló 
súlyos érveken. Szabadlábra helyezése iránt 
ügyvédje már lépéseket is tett.

v

GŐZTÉGLAGYÁR.
Irodánkat má­
jus elsejéién

Kossuth-u. 11. sz. alá
helyeztük át.

Egyben tudtul adjuk t. vevőinkkel és az épít­
tető közönségnek, hogy gyárunkat lényegesen meg­
nagyobbítottuk s ez által bármily megrendelésnek 
gyorsan és a legjutányosabb áron tehetünk eleget. 

Tisztelettel:
lTalkán jjöKtéjflagyat*.
Szamuely János és Társai.

Telefon: varost Iroda 966. se., gyárt Iroda 95L sz.

Városháza.
Megváltás. A városi tanács az Ipar 

és kereskedelmi bank Szent-Anna és Varga­
utcai telkéből néhány ölet az utca kiszélesí­
téséhez csatolt. A tancs négyszögölenként 300 
korona megváltási dijat állapított meg.

Elmaradt a téglavető árverése. 
a városi téglavetőben szerdán akarták 
megkezdeni a szegényes putrik ár­
verését a hátralékos jogelismerési 
dijakért, mert a tanács hétfői ülésén 
elutasította a téglavetőbeli lakosok 
kérvényét. Molnár András és társai 
erre kedden távirati utón fordultak a 
belügyminiszterhez, hogy ne engedjen 
700 lelket hajléktalanná tenni és uta­
sítsa a vá-osi tanácsot az árverés el­
halasztására és a végrehajt isi eljárás 
felfüggesztésére, a belügyminiszter még 
ugyanazon napon táviratilag utasította 
a városi tanácsot az árverés elhalasz­
tására, a rendőrség pedig nyomban 
értesítette az elkeseredésében forrongó 
lakosságot, hogy ez árverés elmarad. 
A legérdekesebb az, hogy a lakosság 
ennek ellenére várta az árverést, azon­
ban mikor látták, hogy tényleg nem 
jön senki dobbal, megnyugodtak és 
ezzel megszűnt a városi tanács rideg, 
elutasító határozata folytán támadt 
izgalom.

Kell a pínz. Az ohati bérlők, Rosen- 
feld és Gara értesítették a várost, hogy az 
utolsó évi haszonbért nem fizetik be, hanem 
vonja le a város az általuk épített, gazda­
sági épületek 159.000 korona megváltási 
árából. A tanács úgy határozott, hogy a bér­
lők tartoznak megfizetni a bért, mert a vá­
rosra a megváltás csak a bérlet lejárta után 
kötelező.

As állam vasat építkezést,. A
a debreceni gépjavító műhelyt kibővíti l, 
idén, azonban a területet eddig a v,r** 
berbe adta a szerződés éneimében, me v 
szerint a mav. 1 évvel előbb tartozott volna 
bejelenteni, bogy telepét bővíteni akarta a 
máv. előzetes b»jentes nélkül hozzáfogott »» 
•■pitéshez, amivel a város bérlőjének kán 
okozott. A b'-rlót a városi tanacs a mav 
igazgatóságához utasította a kártérítési igé­
nyével. s

Locsolás porolajjal. A város már a 
múlt években kipróbálta a porolajjal vale 
locsolást, ami be is vált. Az idén a magvar 
petroleurngyár r.-t. a szagtalan olaj hekto­
literjét 12, a másodrendűjét 11, míg a p0 
zsonyi Apolló-gvár a másodrendű por ,i j 
hektoliterjét 10 korma 60 fillérért hajlandó 
szállítani. A városi tanács a drágább ajánla­
tot fogadta el és a szagtalan poroiaj melle t 
döntött, pedig a petrolenmszag nem is kelle­
metlen, sőt egészségesebb, mint a gépkocsik 
benzinbüze és az utcákon rohadó szemét­
dombok illata, melyeket a város osztalékra 
berendezett vállalata csak nagy időközökben 
szokott elszállítani. A szagtalan porolajjal a 
Pét-Tfia-, C-apó-, Miklós-, Bethlen-, Fűvész-, 
Hatvan-, Mester-, Pesti-utcákat és a Simonyi- 
utat fogják locsolni.

Télen csizma kell a hajdúknak. A
városi hajdúk folyamodtak a városi tanács­
hoz, hogy télen cipő helyet csizmát csinál­
tasson részükre és csizmanadrágot, mert a 
pantallóban és cipőben fáznak. A tanács tel­
jesítette a kére met és az 513 korona több­
kiadást megszavazta.

Hajdúk ingyenes utazása a villa­
moson. A debreceni villamos r.-t. igazgató­
sága, az elért kitűnő üzleteredmény hatása 
alatt elhatározta, hogy a városi hajdúknak, 
akik véletlenül maradtak, illetőleg hagyattak 
ki a szabadjegyesek közül, megadja a sza­
badjegyet, azonban kikötötte, hogv a kocsi 
vezető mellett kell állaniok és kettőnél 
több nem utazhat ugyanazon a kocsin. Nem 
mulaszthatják el ez alkalommal sem meg­
jegyezni, hogy a r.-t. nagyon kapzsi módon 
járt el a várossal szemben, mikor megta­
gadta a szabadjegyet a ha fiuknak, mert igv 
nem szabad lett volna eljárni azzal a város­
sal szemben, melynek közönsége 10 éven át 
40.000 K osztalékbiztositékot ad neki a pót- 
adóból a vagyont érő koncesszión kivllli

Újra elutasítás. A debreceni máv. 
mozdonyvezetők, Uray Kálmán és társai már 
harmadszor folyamodtak a városhoz, hogy az 
állomás közelében 50 telket ad.oa nekik 
méltányos áron. A városi tanács ismét el­
utasította őket.

Drága jog, A város évenkint 18.000 
koronával járul az állami fő reáliskola fenn­
tartásához, azonban a városnak a tanári ál­
lasok betöltésénél ajánlati joga van, amit 
azonban a közoktatásügyi kormány számta­
lan esetben nem respektált, sőt meg sem 
kérde te a várost: akarja-e ajánlati jogát 
gyakorolni. A város sok mellőzés után a 
18.000 korona fizetését beszüntette. Úgy lát­
szik, az állam ragaszkodik a 18.000 korona 
segélyhez, mert most a megüresedett tanári 
állásra beérkezett 5 pályázati kérvényt meg­
küldte a városnak, hogy ajánlati jogát gya­
korolja, A városi tanács azonban azzal uta­
sította el a kitüntető felhívást, hogy eddig 

I se kérdezték meg a tanári kinevezések al-

fest és vegyileg tisztit
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talmival, ajánlati jogát nem le gyakorolhatta 
eddig, tehát ezentúl sem kívánja gyakorolni. 
Nagyon is drága volna ez a sommit se je­
lentő jog — évi 18.000 koronáért.

Osatorn&*&* és visveseték. A vá­
rosi tanács elhatározta, hogy a városi épüle­
tek csatornázására, illetőleg a házi csatlako­
tok elkészítésére pályázatot hirdet, miután 

belügyi kormány elvben jóváhagyta a köz­
gyűlés idevonatkozó határozatát. A vízvezeték 
házicsatlakozásainak építése ügyében pedig 
felhívást intéz a tanács a háztulajdonosokhoz, 
hogy jelöljék meg, hová akarják elhelyezni a 
vízmérő órákat, mert ellenkező esetben hiva­
talból togja megállapítani a mérnöki hivatal.

öj
szabályrendelet.

fi járdák tisztántartásáról.
Üzleti ernyők, cégtáblák.

8. §. A járdáknak, gyalogsaknak állandó 
elfoglalása tilos; tilos továbbá azoknak szük­
ség nélküli Időközi elfoglalása Is, mihezké- 
pest az időközi elfoglalás is csak úgy enged­
tetik meg, ha a föl- vagy lerakás a járdák, a 
gyalogutak időleges elfoglalása nélkül meg 
nem történhetik. A lerakásnak haladéktalanul 
és megszakítás nélkül kell történnie. Fale- 
bányó aknák használatkor biztonsági korlát­
tal látandók el. Lerakodás közben a járdát, 
szegélyköveket, lámpaoszlopokat, fákat és 
egyéb köztulajdont képező tárgyakat megron­
gálni tilos. Rongálás esetén az ezzel elköve­
tett kihágástól eltekintve a kár is megtérí­
tendő.

9. §. A járdákon és gyalogutakon ke­
rékpárral, kézikocsival, talyigával, puttonnal, 
pékkosárral, vagy nagy kosarakkal, hentes, 
mészáros gyékény hustartánnyal stb., szóval 
oly nagyobb térfogatú tárgyakkal és szennyes 
ruházattal, melyek a közlekedő közönség öl­
tözetét beszenyezhetik, járni és az (útvona­
lon) úttesten keresztül vezető átjárókon kocsit 
vagy más egyéb jármüveket m,gállitanl s 
vcsztegeltetni nem szabad.

10. §. A járdákat, különösen az udva­
rokról kivezető vizvezető csatornák készítése 
alkalmával nyitva hagyni, mellé a városi ha­
tóság, vagy magánosok által ültetett élófákat 
rongálni nem szabad.

11. §. Építkezések alkalmával az állvány­
fákat a gyalogjárdára állítani, vagy e célból 
az aszfalt, beton, tégla vagy bármely mi­
nőségű járdát felbontani hatósági engedély 
nélkül tilos. Az építkezéshez szükséges áll­
ványok — klvévén a hatósági engedély ese­
tét — a járdán kívül eső területen helyezen- 
dők el s az ennek folytán felszedett kövezet 
az építkező költségén, a városi mérnöki hi­
vatal utasítása szerint, burkoló-mester által 
állítandó helyre. Az építkezéshez szükséges 
állványok akkép állitandók fel, hogy a gyalog 
közlekedés akadályoza és veszélyeztetve ne 
legyen. A gyalogjárda feletti állványrész kettős 
deszkázattal burkolandók oly módon, hogy 
ott építési anyag törmelék le ne hullhasson. 
Ha építkezés miatt utcai lámpák lebontása 
szükséges, az a rendőrkapitányságnál beje­
lentendő.

12. §. A gyalogjárdák felülete csak a 
hatóság, esetleg annak engedélyével sülyeszt- 
hetők, bonthatók vagy emelhetők, ennélfogva 
a gyalogjárdák önkéttyü megbontása, felüle­
tüknek változtatása kihágást képez.

13. §. Téli időben a gyalogjárdára fa­
gyott havat, jeget a gyalogjárdának megki- 
mélésc céljából baltával vagy más súlyos és 
éles, hegyes eszközzel felvágni tilos.

14. $. Mindazok, kik ezen szabályren­
deletben foglalt rendelkezéseket be nem tart­
ják, kihágást követnek el s 1 koronától 100 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajt­
hatatlanság eseten 3 órától 5 napig terjed­
hető elzárással bűntetteinek. A kiszabott pénz- 
büntetések az 1901. évi XX. t.-c. 23. §-ában 
megállapított célokra fordítandók.

Debreceni

15. §. J 'Ien szabálerendelctben ütköző 
kihágások felett első fokban a rondőrfőkapi- 
tányság, másod fokában a városi tanács, har­
mad fokában a m. kir. belügyminiszter Ítél­
kezik.

16. §. Ezen szabályrendelet életbelépte­
tésére! az 1894. évi május hó 25-ik és 26-ik 
napján tartott törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésből kiadott s a m. kir. belügyminisz­
ter által 1894. évi augusztus 2-án 63,658— 
Hl/a. szám alatt megerősített 72/4529—1894. 
bkgy számú szabályrendelet hatályon kívül 
helyeztetik.

Ma, csütörtökön, május 9-én színre kerül:
ÄCle dobos.

Operett 3 felr.
(B béri.)

HETI MŰSOR:
Pénteken : Kta dobos, operett. O bért. 
Szombaton: Kis dobos, operett. A) bért. 
Vasárnap délután : Rang 6» mód, színmű.

Este: Kis dobos, operott. (Kis béri.) 
Vasárnap délután : Ártatlan Zsuzsi, operett.

Este: Tanítónő.
Hétién: Kis pajtás.
Kedden : Leány vásár, operett 
tizerdán : Kis gróf, oporett.
Csütörtökön: Gyújtogató, Bankár és báró.

Olvassa el kérem as Uranus esin-
b4a mai, szenzációs, uj műsorát: 1. Portugália 
szépségei. Gyönyörű tájképek. — 2. Egy 
őrült sakkpartija a gyorsvonaton. Szenzációs 
dráma. — 3. A növényvilág csodái. Színes 
kép. Botanikus felvétel. — 4. Mozgófénykép 
Híradó. Elmúlt heti világesemények. 1. Ta­
vaszi női kalapok, divat értesítő. 2. Falliéres 
köztársasági elnök megnyitja a párisi szép­
művészeti csrrnokot. 3. Sant-Cloud: 19 lég­
gömb versenye a Dubonet díjért. 4. Hawre: 
A „Lafrance'1 legnagyobb francia csomag- 
száll tó hajó megérkezése, mely a leggyor­
sabb közlekedési eszköz Hawre és Newyork 
között. 5. Monacco: Motorcsolna -verseny. 
& Nizza : Viktória királynő szobrának lelep­
lezése. 7. Moszkva: Buzakalász-előadás jóté­
konyáéira az éhinségesek javára. Egy nap 
alatt több mint egy millió rubelt hozott. 
8. Kiel: Tenger alatt járó hajók. 9. Tranen- 
stein : Szent-György lovagok ünnepélyes fel­
vonulása. 10. A Titanic vizrebocsájtá^a. 1912. 
ápril 2-án a belfasti-i kikötőből, Soatharnp- 
tonba indult. Ezen óriás hajó 45.000 tonnás, 
268 méter hosszú, 29 méter széles és 29 
meter mély volt. 11. A párisi csillagvizsgá.ó 
torony belseje. 12. Paris : A napfogyatkozás 
okozta sötétség ápril 17-én. Figyelik a nap- 
fogyatkozást. 13. Paris: Mozgófenyképfelve- 
telek az ápril 17-iki napfogyatkozásról. 14. 
Madrid : A madridi bikaviadalok arénájának 
megnyitása Alfonz spanyol király jelenléte­
ben stb. stb. - 5. Harc a beduinokkal 
Afrika vad sivatagján. Szenzációs harcászati 
dráma 2 felvonásban. Eredeti helyszíni fel­
vétel. (5 perc szünet.) — 6. A három boidog. 
Vígjáték. 7. Scott kapitány délsarki expedí­
ciója. Eredeti expediciós felvétel 2 resz- 
ben. Rendkívül érdekes ismeretterjesztő fel 
vétel. Előadások kezdete este pont 8 óra­
kor, rendes helyárak mellett. Utolsó előadás 
pont fél 10-től. Beriet, tisztviselő es ked­
vezményesén! trafik jegyek érvényesek. Hol­
nap ez‘a mindenek felett szenzációs mhsor 
utoljára látható.

Alapítva 1867-bon. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy
az elsőrangú modern és legnagyobb

molfkár elleni megóvó és berak­
tározó nagyvállalat 1,1 * 
«üosmesterné. van 
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Mmidennem i szőrme és szőrmés ruhák dijta- 
ül figyelmesen kijavíttatnak, eV és hazaszailit- 
iák. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
•óvó termeim saját házamban c célra épltctett.

ngrtóSS! Végi» Gyula.

színházi események:
BOKRÉTÁBAN. j

(A nagyváradi affér. A kórus1 
Jutalomjátéka. Az aradi társulat1 
Debrecenben. A bucsuelőadás.

Az Erdélyi Miklós és Zilahy között tá-i 
madt aff r fölött móg mindje "nem lohet 
napirendre térni. Az Erdélyi egyenes, erélyes 
nyilatkozatát szeretnék némelyek humorba 
fojtani, ezzel azonban Zilahynak nem tesz- 
uek szolgálatot, mert hiszen ‘ ez a felfogás I 
korántsem hízelgő Zilahy szinigazgató-presz- 
tizsére. Lám, Erdélyi Miklós annyira súlytI 
helyez erre, hogy a leghatározottabban vissza­
utasította azt a gyöngéd meggyanusitast is,, 
a mely őt a kritika elől való inegretirálás 
színében tünteti fel. Elég nyomatékosan ki­
fejezést adott annak, hogy mikor az igaz-, 
gatói reputációja van érintve — ha még' 
olyan csekély mértékben is — akkor nem 
ismer tréfát.

A nagyváradi sajtó — talán teljesen! 
kivétel nélküli osztatlansággal — felszínen 
tartja az affért s konstatálja az Erdélyi 
Miklós álláspontjának helyességét. Hang­
súlyozzák, hogy nem a lokálpatriotizmus 
teszi Erdélyi eljárását rokonszenvessé, de 
mert az elvitathatatlan tények beszélnek 
Erdélyi igaza mellett. Sokkal inkább szeret­
nénk, ha Zilahy lehetne ilyen szerencsés 
helyzetben.

Az a levél, amelyet Zilahy, illetve tá­
vollétében Irmay Béla reprodukáltatok nem 
lehet alkalmas Erdélyi Miklós indokainak 
megdöntésére, cőt ■’Uenkezőleg, még meg­
erősíti a-t, hogy Zilahy lekötelezettjének, 
érezheti mt gát Erdélyivel Bzerabcr Mind­
azonáltal a nagyváradi sajtó kivánje, hogy' 
Erdélyi erre is reflektáljon. Az irazgató je-, 
lenleg nines Nagyváradon, de hangoztatják! 
hogy evidencia!,...; tartják ezt a fordulatot s 
követelik, hogy Erdélyi méltó feleletet adjon, 
reá. A színházi affér tehát korántsem zéró-! 
dott még le.

Az igazgatóság a hátralevő pár napra 
összeállította már a műsort. E szerint a kar- 
szemelyzet jutalomjátékánl a vasarnap dél­
utáni előadás szolgál. Az újabb megállapo­
dás szerint az Ártatlan Zsuzsi kerül ekkor 
színre.

A kórus javára különben gyűjtést is, 
indítottak. Mi nem tartjuk éppen gusztusos­
nak ezt a módot. Azonban eltekintünk ez 
alkalommal ennek motiválásától. Mi megtud­
juk becsülni a színpad .névtelen uósei'-t, a 
kik fárasztó és önzetlen munkát végeznek. 
Szívesen átnyújtjuk nekik az őszinte elisme-. 
rést 8 kívánunk vasárnap délutánra zsúfolj 
házat s sok-sok tapsot Megérdemlik

Ha megint valami közbe nem jön, ugy: 
az aradi szintáisulin fog vendégszerepelni: 
Debrecenben. A szinlap szerint kedden a. 
Leányvásárt, szerdán a Kis grófot játszák.

Szendrei Mihály érdekes ensembléjében: 
viszontlátjuk majd egy régi ismerősün két :j 
Polgár Sándort. Jobb alakításaira ma is szí­
vesen gondolunk vissza. Ezek közül felsorol­
hatjuk: a Víg özvegy Zéta Mirkó-ját, a Dró­
tos tót Pfeífenkornját, a Varázskeringő Lot-- 
bárját stb.

Diósy Nusi, az a.adi színház primadon-j 
nája. Fel kell említenünk, hogy Őt voltaképenl 
Erdélyi Miklós nagyváradi direktor fedezte 
fel. Nagyváradról szerződött Aradra, ahol 
most talán második éve működik. Hízelgő,j 
nyilatkozatokat olvashatunk róla.

Zilahv pedig e szerint Aradra megy. —, 
Szintén a "Leányvásárral vonul be és a Kis j 
gróffal rukkol ki. Különben vele tisztában! 
vannak Aradon, mert Debrecent megelőzőlegi 
ezt a várost boldogította. Kár is volt onnan] 
elengedni.

Az utolsó előadás május 16-án lesz. A 
búcsú este komplikált, összetételű. Zilahy W 

j Gyula a Gynjtotyuóval szeretné mlgyuita:.;

6



6 pp*-- 1912 május 0

végezetül Igazgatói szereplése számára a 
lelkesedés tiizét. Ennek a szikrái azonban 
már régen kialudtak s nem sikerülhet fel­
élesztem. Dn mennyire nem ! Azt azonban 
megengedjük, hogy "úgy távozzék, mint egy 
— bankár. Stilszerü volt ez a másik darab 
megválasztása, mert számára csupán pénztári 
babérokat teremhetett a debreceni színház. 
És ezeket nem irigyeljük tőle. A világért
saru.

Figyelei
K
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Kobrak-
Cipőt

viseljünk

Kobrak-Cipők ?Äg0S
)(ermann Jenőnél

Újdonságok.

* Hangverseny. Május 12-én, vas r- 
nap délután fél 5 órakor tartja saját helyi­
ségében a Noth zeneiskola cimbalom hang­
versenyét. Nóth Antal egyik kitűnő tehet­
ségű növendéke Fazekas L>i nku, ki második 
éve tanul, fogja bemutatni előhaladását. 
Erdélyi Dezső 3 Rapsodiáját adja elő. A 
cimbalmot kedvelő közönség figyelmét fel­
hívjuk e koncertre. Belépő-jegy díjtalanul 
kapható az intézet helyiségében, Szent-Anna 
18. A következő hangversenyeken hegedű, 
zongora, cimbalom és vonós négyes szamok 
lesznek.

* Elhajtattak a ezekerével. Kozma 
János Szotyori-telepi fuvaros őrizetlenül 
hagyta tegnap pár pillanatra a szekerét, mig 
a keresményét egy házban felvette. Ez idő 
alatt két napszámos a kocsijával elhajtott s 
a lovakat össze-vissza szurkáiva, az Árpád­
téren hagyták a kocsit. Ott talált reá Kozma 
János, aki az esetről jelentést tett a bűnügyi 
osztályon.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Bácsi Ferenc ref. 79 éves, Varsa Ilona ref. 
14 éves, Maczeka János g. katb. 67 éves, 
Szabó Sándor ref. 24 éves, Weisz Márton 
izr. 42 éves, Bodnár Mátyás r. kath. 31 
éves, Langer Károly r. kath. 64 éves, Mile 
Istvánná ref. 29 éves, Fodor Zsuzsanna ref. 
44 év s, Kozák József ref. 5 napos, Kovácsy

* Áthelyezés. A helybeli m. kir. ál­
lami fémipari szakiskolánál alkalmazott Masz- 
nyik Béla oki. gépészmérnököt a kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter jelen tanév vegé­
től a gölnicbányai állami fémipari szakisko­
lához helyezte át.

* Ezüstlakodalcm. Érdemes polgár­
társunk: Nagy Sándor és neje Harangi Ju­
liánná folyó hó 7-én ülte meg szűk családi 
körben házasságának 25 éves évfordulóját. 
Az ünnepélyen megjelent a ref, presbyterium 
Ielkészelnöke: Dicsófl József, aki 25 évvel 
ezelőtt adta az egyházi áldást a jubiláns 
házaspárra. Jelen voltak mé£: Nagy József 
a 82 eves örömapa, Nagy József ref. tanító­
képző intézeti igazgató, Nagy Gvula felsőbb 
leányiskolái és tanitónőképző intézeti igaz­
gató", mint az ünnepelt testvérei, továbbá 
Bélteki Lajos szoboszlói ref. lelkész, Sass 
Béla theologiai tanár, Pongor Ambrus és a 
szép számú családtagok. A boldogan eltöltött 
25 év záloga lehet egy újabb bold g 25 év­
nek, melynek elérését szívből óhajtotta az 
ünneplők serege. A szép ünnepségen az 
ezüstlakodaimas házaspárt clhalmozták sze- 
rencsekivána tokkal.

* Gazdászok 25 éves találkozója.
Azok a gazdászok, akik 25 évvel ezelőtt vé­
gezték Debrecenben a gazdasági tanitézetet, 
junius 1-én találkozót rendeznek az .Angol 
királynő* fehér termében. A megjelenésűket a 
régi tanulótársak tudassák Muraközy Aladár 
helyettes anyakönyvvezetővel, Debrecen, Szé- 
chényi-u. 20.

* Mérnökeink tanulmány kirándu­
lása. A „Magyar Mérnök és Epitósz-Egylet 
Debreczeni Osztálya* folyó hó 10-én d. u. 4 
órakor a helybeli mészhomokkő téglagyárak 
tanulmányozása céljából társas kirándulást 
rendez. Az egyleti tagok gyülekezési helye a 
Piac- ős ICossuth-utca sarok, innen indul a 
villamos vasút r.-t. igazgatósága által ren­
delkezésre bocsátott kocsi a tagokkal a hely­
színére. Tudomásunk szerint a mérnökök e 
tanulságos kiránduláson nagy számmal jelen­
nek meg. A mindinkább nagyobb terel szo­
rító mészhomokkő tóglagyártás a modern 
teknika vívmánya, Debrecen városa az elsők 
egyike, hol e téren a haladás jelentkezik s 
tekintettel a hatalmas arányokat öltő épít­
kezésre, alkalomszerűnek találta a mérnök- 
egylet vezetősége, ha szakembereivel e mo­
dern vívmány tanulmányozását eszközölteti.

* Közgyűlés. A pénzügyi tisztviselők 
kugiizója f. hó 18-án, este 6 rakor közgyű­
lést tan.

Adolfné reí. 55 eves.
* Lezuhant a padlásról. Korenthál 

József 14 éves fiú Mikepercsen szomszédjuk 
padlására ment fel. Szikfüvirágot vitt fel s 
mikor széttereg tte, lefele jött a létrán. 
Eközben hirtelen elszédült s a magasból le­
zuhant. Su yos sérüléseivel beszállították a 
debreceni közkórházba, ahol ápolás alá vet­
ték. A rendőrség részéről Pető Pál közigaz­
gatási gyakornok hallgatta ki.

* Ellopott libák. Tolvaj járt a Balogh
Gergelyné nagylétai lakos libaóljában. El is 
vitt onnan 3 darab libát, amelyet behozott 
Debrecenbe s itt eladott. 1 alogh Gergelyné 
rá is talált a libáira s a feljelentest meg­
tette a rendőrségen.

* Elfogott tolvaj. Veszedelmes tolvaj 
tűnt fel a napokban Debrecenben. Tóth Fe­
renc 26 éves legény, aki nagy művészettel 
űzi a zsebelést és az e fajta szakmákat. A 
jeles alak négy évet ült már e féle cseleke­
deteiért s ujjlenyomata a debreceni biiniigyi 
osztály fekete albumában is meg van örökítve. 
Most sikerült elfogni, mielőtt látogatásához 
valamely őt jellemző cselekmény fűződhetett 
volna. Dr. Komlóssy Pál tegnap hirdette ki 
előtte, hogy örökre kitiltja a város területé­
ről, mint rovott múlta egyént.

* A kamara építkezése, A keres­
kedelmi és iparkamara elnöksége az építke­
zési bizottsággal ülést tartott b a tervező, 
vállalkozó és ellenőrző építészek bevonásá­
val megallapodo t a soron következő mun­
kák programmjára és kiviteli kvalitására 
nézve. Megállapította a bizottság, hogy az 
építkezési munkák programmszerü rendben 
és kellő erővel folynak. A tetőfedő pala­
munkák és diszbádogozó munkák nehány nap 
alatt befejeztetnek, ezekkel együtt a sarok­
torony kiképzésének szobrászati munkái is. 
A sarok orom peremére a jövő bét rn rakják 
fel a kőszobor alakokat, alul pedig most 
építik a főbejáratnak asszisztáló óriás oszlo- 
p ik t. A kőm ives munka a belső és külső 
vakolásokkal foglalkozik, ezidő szerint már a 
harmadik és második emelet belső vakolása 
kész s áttért a munka az első emeletre. 
Egyidejűleg megkezdődött a felső em -letek 
parkettozó és asztalos munkája, valamint a 
villamos berendezések szerelési munkája. A 
fűtés, vízvezeték és fürdő-berendezések sze­
relő munkái már befejezésükhöz közelednek. 
Az építkezési bizottság a közös kényelmü

berendezéseket szaporította még egvcvv 
Nevezetesen az épület két szárnyán elheivel 
zett mosó, száritó es vasaló helyiségeket ki 
eg szitette mindkét szárnyon egy-egv es„u 
fürdő berendezésével, A felső vakolási mur" 
„ókkal párhuzamosan megkezdődött a ma„.‘" 
földszint mükö-burkoiúsa. E munkát olasz 
munkások csoportja végzi. A munkák ih 
előrehaladása azt a megnyugvást kelti a ka­
mara vezetőségében, hogy a lakbérlők laká­
saikat augusztus 1-éu kényelmesen elfoglal­
hatják, a kamara ellenben csak szeptember 
végén költözik át, hogy az ő magas földszinti 
traktusa, a hatalmas elótér-foiyosókkal ás 
tanácskozó termekkel nyugodtan és díszesen 
kiképezhető legyen. '

* Pályázat repceolaj szállítására.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara ez 
utón teszi közhírré, hogy a győr—sopron— 
ebenfurti vasút 300 métermázsa repceolaj 
szállítására hirdetett ajánlati versenytárgya­
lást. Határidő május 28. Bővebb felvilágosí­
tás a kamaránál kapható.

* Elítélték a szélhámost. Ajtai Andor 
géplakatossegéd szerepléséről csak a napok­
ban számoltunk be részletesen. Említettük 
akkor, hogy váltóhumiaitágért mar el voi* 
Ítélve, de uj tárgyalást kért pőrében. Ez 
tegnap folyt le és pedig Ajtai Andorra ismét 
nem kedvező eredménnyel, mivel, értestilé-i 
sünk szerint, újra megkapta a hat hónap 
börtönt. Természetesen felebbezett.

* Adózók figyelmébe. A városi adó­
hivatal értesíti a (külső) cselédtartó gazdák 
és géptulajdonosokat, hogy a folyó évi or­
szágos munkás és cseléd segélypénztári illető 
dijakról szóló kivetés elkészült, mely a vá­
rosháza fél emelet 13. sz szobájában 15 napi 
közszemlére ki van téve, ahol is az megte­
kinthető s az érdekellek ez idő alatt a kive­
tés elleni észrevételeiket és felszólamlásaikat 
előterjeszthetik. Felhívja továbbá a városi 
adóhivatal a (külső) cselédtartó gazdák és 
géptulajdonosok,it, hogy cselédjeik és a gé­
pek mellett alkalmazott munkásaik után járó 
országos munkás és cseléd segélypénztárt 
illető 1 korona 20 fillért fizessék be, valamint 
a cselédváltozást és az újonnan felvett cse­
lédeket jelentsék be. E felhívás elmulasztása 
az 1900. évi XVI. t.-c. 40. §-ában megállapí­
tott 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
büntettetik.

* Becsapták a gyűrűvel. Kerékgyártó 
Bálint Szávay-utca 29. szám alatti lakos egy 
napszámostól vett egy aranygyűrűt 5 koro­
náért, amelyről azonban hamarosan kiderült, 
hogy értéktelen rézből készült. Ezért az el­
adótól visszakérte pénzét, aki azonban ezt 
megtagadta. A feljelentést megtette ellene a 
rendőrségen.

* Soott kapitány délsarki útja. (Az
„Uranus* nagy újdonsága.) Amundsen Shack- 
leton világhíres neve mellett Robert Falcon 
Scott kapitány neve a legismertebb és mél­
tán a legünnepeltebb. Amundsen előtt, aki 
elérte a deli sarkot, Scott kapitánynak sike­
rült legmessszebbre előrehaladni es csak pár 
száz kilometer választotta el a déli sarktól, 
mikor felszereléseinek hiányai visszatérésre 
kenyszeritették. Scott kapitány expedíciójá­
val, a „Terra nova* hajó utasainak sorsáról 
mozgófénykópeket készített a Gaumont gyár 
a kapitány engedelmével Herbert C. Pontig. 
Elképzelhető szenvedéseket és fáradalmakat 
kellett a kinematogratusnak az örök jég bi­
rodalmában legyőznie, hogy az^ emberiség 
nagy akciójáról, erről a felfedező útról *el* 
vételeket készíthessen. Ponting megörökítette 
a „Tera nova* elindulását, aztán hős'es küz­
delmét az úszó jéghegyekkel, ezekkel a 
szörnyű óriásokkal, melyek egyike, csak a 
napokban idézte elő a legnagyobb tengeri 
katasztrófát, a Titanic pusztulását. í360,“ 
kapitánxt elkísérjük a Kap Evensen at Uj- 
Seelandba, aztan az autorktikus jégvilágba, 
ahol szökdécselő pinguinek, rozmárok <•» 
fókák kisérik a Tera Nova éh tvi -szikes út­
ját. Egészen a D irrier-ic, az 1J00 cin 
rés jégmező vegéig jutót: vl c



1912 május 9 Debrecen! UJsá* 7

, vele együtt gyönyörködhetünk a déli nap 
“wjtó sugaraiban. Egyetlen kép ez a maga 
praében és csak az Ur&nnsnab sikerült meg- 

'Vereznie, hogy gyönyörködtesse vele a gi- 
geziert lelkesedő kultur közönséget. Ez a 
»vönyörü expediciós és egyetlen eredeti hite­
les mozgófénykép „kizárólagos előadási jog- 
„P' ma és holnap kerül bemutatóra az 
ÍV,anUs kittinő, szenzációs műsorában.

* Nyilvános elszámolás. A Veressnó
Szatbmáry Teréz nőegyleti segély-alapra 
uiabban adakoztak: Szávay Gyuláué 10 K, 
Ungváry Jczsefné 10 K, mely adományokkal 
ezen alap 510 K-ra növekedett. Debrecen, 
191-0. május 8. Szűcs Kálmán nőegyl. pénzt.

♦ A milliomos cigány esküvője. Az
országban barangoló ciganykaraván, amely 
a télen Nyíregyházán a bund! korcsma előtt 
tanyázott egyik tag; a tegnap házasságot 
kötött Zentán. a poros, képviselőválasztásra 
készülő bácskai városnak most ez a szenzá­
ciója. A vőlegényt Kvick Vostnak hivják, 
násznagya Hack Jenő gyógyszerész volt. A 
leány zentai, neve Sztojkó Matild. Neki 
Halász Menyhért volt a násznagya. Zentai 
Híradás szerint a vőlegény háromszázer ko­
rona nászajándékot adott menyasszonyának.

• A vdttisötE aiiapota. A miniszter
jelentése szerint az áprilisi szeszélyes,, zord 
időjárás hatása alatt a vetések vissza, jlőd- 
tek országszerte, de ez kitűnő hatással volt, 
mert a vetések tulbuják voltak. Most az a 
fő, hogy májusban szép idő legyen, hogy a 
vetések jól nekiinduljanak a növekedésnek. 
A buzavetógekre tehát panasz nincs. A rozs­
vetésekben imitt-amott hibák mutatkoznak, 
de ezek jelentéktelenek. Árpára, zabra jó, 
meleg idő keli, hogy legyen májusban. A 
kukorica vetések országszerte nem tudtak 
m g iakelni a hideg időjárás miatt. Erre is 
jó meleg május kell. Egyedül a repcevetést 
kellett teljesen kiszántani. Ezt az áprilisi 
fagy teljesen tönkretette. A miniszter jelen­
ítse tehát elég kedvező s a tőzsdén erős 
lanyhulás várható a gabonaárakban. A leg­
előkről es a takarmánynövényekről is meg- 
emlékszik a jelentés s azt mondja, hogy a 
retek és legelők az utóbbi nagy esözesek 
hatása alatt igen gyönyörűen fejlődtek s bő 
termésre van kilátás.

* Vadorzók meglőtték az erdészt.
Gerstbrean Károly, a gróf Zichy Rafael ci­
gányfa vai uradalmának erdésze hétfőn dél­
után fél 7 óra tájban, amint Szidler Márton 
uradalmi csőszszel az erdőben járkált, egy 
bokor mellett egy 40 év körüli oláh ember 
s egy 12 évesnek látszó fiút látott meghú­
zódva. Amint az oláh ember és a kis fiú az 
erdészt megpillantották, futásnak eredtek. Az 
erdész reájuk kiáltott „megállj“, mire a me­
nekülő vadorzó visszafordult és az erdészre 
lőtt. A szétszórt löved kék az erdészt bal 
szemén, jobb vállán, mindkét karján súlyosan 
megsebezték. Sebeivel beszállították az izr. 
hözkórházba. Sérülésé súlyos, de nem élet- 
veszélyes. A rendőrség nyomban megkereste 
az éiesdi csendőrsöt a nyomozás megejtése 
végett.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
ismerősök es rokonoknak, kik forrón szere­
tett Ilonkánk csendes elmúlása alkalmából 
megjelenésükkel kívánták enyhíteni fajdal- 
juunkit, fogadják ez utón köszönetünk kife­
jezését. Özv. Schvarcz Vincénó és családja.

* Májusi menetrend már kaphatót
viszonteladóknak is, Antalfy Józsefnél, Szén, 
Anna-u. 13.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és
-íebkend-ik Szabó Lajos fiainál.

* Költözködők figyelmébe. Villany-
usengő, villanyvilágítás, villanycsillárok be- 
tnaezését, javítását, áthelyezését jótállás 
íeiiett gyorsan és jutányosán készíti Föld- 
r, elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak- Telefon 168.

Önmagát dicséri Albert László
• cmegefizlstének rizdng bora. 1 liter 76 fllér. 
SV Próba vásárlás meggyőzi állításunkról, 

tlla-isn rák, keztyük legdivatosabbaks5Zai;:j női.

* Kálnay Lipót-féle nagy üzlet beren­
dezése olcsó áron eladó. Vitáriusnál, Piac-u. 
16. sz.

* Mtiantiqaariumom megtekintésére 
felhívom az irodalom kedvelők és könyv- 
gyűjtők figyelmét. Antalfy József.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó­
ős Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. t palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács Gyula tnübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Kálnay Lipőt ur üzlete feloszlása 
alkalmával megvásárolt sérvkötő, haskötő, 
gummi-barisnyakat nagyon olcsón árusítja 
Vitárius Sándor keztyüs és kötszerész-mester, 
Piac-utca 16, Alföldi palota.

* Házilag készült színes és fehér férfi 
ingek 3 K 50-tól 7 K-ig Lengyel Samunál.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos győgyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

Zllahy
terrorizálni akar!

Újabb kirohanás 
a Debreceni Újság ellen.

A Debreceni Újság évek óta követke­
zetes és erélyes álláspontot foglalt el a 
Zilaby Gyula által igazgatott színház művé­
szeti vezetése ellen. Ettől nem lehetett el­
téríteni, bármint szerette volna azt Zilaby
Gyula. ,, , .

Az ő eszközei különben eléggé ismere­
tesek. Bírósági tárgyalások egész során ki­
derült, hogy a pályázat alkalmával miként 
kereste a sajtó támogatását s a Debreceni 
Újság elzárkózott minden közeledése elől s 
meggyőződését nem volt hajlandó semmi 
körülmények között sem feladni. Hogy ez 
nem tetszett Zilaby Gyulának, az termé­
szetes. .

A Debreceni Újságot nem volt kepes 
eltántorítani a közönség érdekeit védő a nem 
az ő kedvét keresd felfogásától. Később egy 
görögtüzes trükköt játszott ki ellenünk, de 
ennek minden komikuma ö reá bullbtt vissza.

A késó éjszakai órákban értesülünk, 
hogy most a terror újabb fegyverét szegezi 
ellenünk. Nyilatkozatot tesz, amelyben hal­
latlanul vakmerü módon támadja a Debre­
ceni Újságot. Minden szavából izzik ki a 
tehetetlen düh és bosszúság. Újra azt a régi 
ágyúját süti felénk, hogy ő egy agyonhaj­
szolt ember s a szánalomra apellál, amely­
nek utolsó könnycseppjét is régen ki­
facsarta. Az elfogulatlan s általa meg- 
ingathatlan közvélemény régen túl van 
azon, hogy az ő színészi mü-érzelini 
kitörésének felüljön. Zilaby Gvula, a szín­
igazgató — mert mi mindenkor csak erről 
beszeltünk — elzokogta már Debrecenben 
minden raükeservét. Személyének érintése 
mindig távol állott tőlünk. Neki azonban — 
úgy látszik — az a taktikája, hegy a lóg­
ta rgyil gosabb bírálatot is mindjárt egyéni 
sérelemmé tu ja tel, neki csupán ürügy, 
bogy ! möge bújva, a jogos kvlt.ua fegyve­

rét kiüsse a kezünkből. --i persze célt-.
nem er.

Most a nagyváradi aff-r fáj kegyetlenül| 
Zilahy Gyula szinigarga lónak. M. •ígértjük,! 
bogy kellemetlenül érinti Erdélyi Mikién ha­
tározott s éles magyarázata, de erről mi 
nem tehetünk. Miért nem polemizál Erdélyi 
Miklóssal s azokat az igvektivákat, amelyek­
ké1 Erdélyi illette, miért, imputálja nekünk?! 
Mi csak az általa nyilvánosságra hozott bi-1 
zonyitékot kritizáltuk s hangsúlyoztuk, hogy* 
szeretnénk, ha az alkalmasabb lenne a Zi-j 
lahy Gyula eljárásának a védelmére.

Csak futólag láthattuk a Zilahy Gyula, 
minden fantáziát felülmúló förmedvenyét sj 
arra így részletesen nem reflektálhatunk. De 
ez nem is nagyon szükséges. Minden sorá­
ból kikiabál az alaptalan érzékenykedés, a 
melyre más oka nem lebet, minthogy elhall­
gatasson bennünket. Eiz persze erőtlen tö­
rekvés ! Zilahy Gyula, ai színigazgató, újra 
ránkfogta a legburkolatlanabb megfélemlítés 
fegyverét, a mely megint visszafelé fog el­
sülni. A Debreceni Újságnak meg volt és 
meg lesz, mint eddig, a szilárd véleménye s 
azt Zilahy Gyula színigazgatónak nem sike­
rül elfojtani, ha még százszor és szerencsét­
lenebb formában megkísérli is!

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kiitya,

rnegbW, jelentések, könyvek, falragaszé* 
ROOM NYOMTATVÁNYOK,

ősim és tóéul tiltott#, — gyorsai és i l•*- 
olcsóké árakéi készíti* a

Arany Jénos-ntca 47, szén alatt,
MegnnWétik i titóíMntattaa Is iszUzMifft, 

I PlKZHtoza 42, szén tiitf (Laaprecti-pafoh),

Táviratok.
Az Orleans! herceg költözése.

London, május 8. Az orleansi herceg, 
a kit az angol arisztokrácia boykott alá vett, 
mert indokolatlanul megsértette, eladta ösz- 
szes, angolországi birtokait és elköltözik 
Angliából.
Újabb tárgyalás a Justh-párttal.

Budapest, május 8. A politikai 
helyzetben beállt fordulat nagy biza­
kodással töltötte el a munkapártot, 
hogy végre sikerül a békés megoldás, 
azonban a beavatott, ellenzéki politi­
kusok még mindig kételkednek, mert 
se Justh Gyula, se pártja nem enged 
elvi álláspontjából és annyira bizal­
matlan Lukács iránt, hogy nem hisz 
ígéreteiben, mert tettei ellentétben 
állanak békés szándékaikkal, ami ki­
zárja a békés megoldásra való haj-1 
landósága komolyságát. Ezzel szem­
ben Holló Lajos lapja azt Írja, hogy a , 
miniszterelnök már közölte bizalmasan, 
a Justh-párttal uj választójog tervező-j 
tét, mely alkalmas arra, hogy további 
tárgyaljanak,

Elitéit ügynökök.
Budapest, május 8. A törvényszék a j 

csalással vádolt ügynökök ügyében ma dél-; 
után hozta meg Ítéletét és Biró Gézát 2 évi,, 
Okos Gézát 1 évi börtönre, Sarkad! Tódort 
100, Sarkadi Lászlót pedi- 60 korona pénz- 

I büntetésre ítélte.
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Az öngyilkos színésznő.
Zsolna, május 8. Boch öli, a teeobeni 

semház énekesnője szerelmi bánatában meg­
mérgezte megát. Az utolsó kívánsága az 
volt, hogy Zsolnán, a szülővárosában temes­
sék el. Kívánságát teljesítették és ma óriási 
részvét, mellett temettek el.

Vilmos cs&sz&r elutazása.
Berlin, május 8. Vilmos császár csa­

ládjával ma utazott el Corfu szigetéről.
Megtámadott vasúti állomás.

Szabadka, május 8. Lacháza vasúti 
állomáson a személyzetet megtámadta 10 
munkás, mert a pályaőr a sorompón való 
átvonulásuk miatt megintette. Az ügyeletes 
forgalmi tiszt végső szorongattatása közben 
revolvert rántott és három munkást élet• 
veszélyesen megsebesített. A vizsgálat meg­
indult.

Az ünnepelt Carpathia.
Fiume, május 8. Ma délután 1 

órakor érkezett meg a Carpathia hajó, 
mely a Titanic hajótöröttjeit megmen­
tette. A hajó személyzetének üdvöz­
lésére óriási tömeg jelent meg a ki­
kötőben. Wickenburg Márk gróf kor­
mányzó üdvözölte a hajó személyzetét, 
melynek revében Roston kapitány 
mondott köszönetét és kijelentette, 
hogy a hajó személyzete csak emberi 
kötelességét teljesítette. A hajó sze­
mélyzetének footballistui ma este Buda­
pestre utaztak, hogy részt vegyenek 
a Titanic hajótöröttjei javára rende­
zendő mérkőzésen. Holnap a miniszter- 
elnök fogja bemutatni József főherceg­
nek és feleségének a Carpathia ka­
pitányát.

Az „unió“ mintájára.
London, május 8. A kínai parlament el­

határozta, hogy az amerikai egyesült áiiamok 
mintájára alakul. A kínai egyesült Clamok 32 
állam szövetségéből fognak állani. Minden 
szövetséges állam önállóan intézi belilgyeit.

Titokzatos nő.
Arád, május 8. Néhány nap óta fel­

tűnést keltett egy igen elegáns megjelenésű, 
fiatal hölgy, aki, mikor érdeklődtek iránta, 
azt mondta, hogy a budapesti államrendőr­
ség alkalmazottja, akit azért küldtek ki 
Aradra, hogy egy ottani mérnök titokzatos 
ügyében nyomozzon. Az aradi rendőrség le­
tartóztatta a gyanús hölgyet cs útnak indí­
totta a budapesti rendőrséghez.

Válságba jutott bank.
Szolnok, május 8. Az iparosok, keres­

kedők és gazdák bankja a pénzügyi viszo­
nyok miatt válságba jutott. A bank ügyeinek 
szanálása kevés reménynyel kecsegtet.

Százezer ember hajléktalan.
Newyork, május A. A kiáradt 

Missisipi folyó százezer embert tett 
hajléktalanná. A kár milliárdokra rúg.

Cs. és kir. belügyminiszter.
Budapest, májas 8. A belügyminiszter 

: ma körrendeletben értesítette az összes tör­
vényhatóságokat, hogv a R-dchskriegsminisz- 
ter hivatalos cime ezentúl cs. és kir. had­
ügyminiszter lesz.

Vanderbilt Gladis adománya.
, Budapest, május 8. Vanderbilt Gladis, 
1 gróf Széchényi Lászióné százezer koronát 
‘ küldött a gyermeknap alkalmából a ligának, 
; hogy adományával uj gyermekmenhely léte-
’ sütését segítse elő.

Szerelmi dráma.
Az elhagyott udvarló bosszúja.

Dobrovay Béla budapesti kovácslegény 
már évek óta szerelmes volt Salamon Teréz 
varrónőbe, akit feleségül is akart venni. A 
leány egy ideig hajlandó is volt arra, hogy 
hozzá menjen a szorgalmas, derék legény­
hez és ngy szerepeltek már, mint vőlegény 
és menyasszony. A leány szülei azonban 
nem jö szemmel nézték a készülő házassá­
got és addig beszéltek Salamon Tetéznek, 
amig kibeszélték fejéből a legény iránt való 
hajlandóságot.

Már hetek óta észrevette Dobrovay 
Béla, lcogy Salamon Teréz elhidegtilt irányá­
ban. Ha találkoztak is, mindig arról beszelt, 
hogy nem lehet a felesége, mert a szülei 
sehosrysem akarnak beleegyezni a házassá­
gukba. De ezenkívül megmondta azt is 
őszintén a legénynek, hogy nem szereti már 
úgy, mint azelőtt, sőt a napokban levelet irt 
neki, amelyben mindezeket kereken tudomá­
sára hozta.

Dobrovay Béla tegnap kapta meg ezt 
a levelet és késő este, a mikor a munkáját 
elvégezte, elment Salamon Teréznek, a Te- 
lepy-utca 25. szaru alatt lévő lakására. Majd­
nem éjfélig elbeszélgettek és Dobrovay Béla 
egyszer csak felkerekedett, hegy távozik. A 
leány kikisérte a kapa aljáig s amig a ház­
mester kiérkezett a csengetésre, ott beszél­
gettek. A legény egyszerre csalt azt kérdezte 
a leánytól:

— Hát csakugyan nőm akarsz az enyém 
lenni, Teréz ?

— Nem. . . Nem tehetek a szüleim 
akarata ellenére.

— No, hát akkor meghalunk mind a 
ketten!

A következő pillanatban revolvert rán­
tott elő és kétszer a leányra, azután pedig 
önmagára sütötte el a fegyvert. A golyók, 
szerencsére nem okoztak nagy kárt. A 
leányt csak az egyik lövés érte, a golyó a 
jobbkarját fúrta át, Dobrovay Bélának 
pedig a baltenye rét sebezte meg a revolver 
golyó.

A lövések zajúra természetesen össze­
futott az egész ház, a revolveres legényt 
leíegvvereztek és a sebesültekhez kihívták a 
mentőket, akik mindkettőjüket a Telepy- 
utcában levő kórházba szállították.

Dobray Béla ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást.

Ritka alkalom.
A „Verseny-cég" 
megszűnése foly­
tán az összes rak- 
:: táron levő ::

■ ■ ■1férfi-, fiú- és 
gyermekruhák
leszállított, 
olcsó árban 
adatnak el!!

Debrecen, Piac-u. 61.
Szt.-Anna-Liteával szemben.

Véres holttest
a gyárban.

Budapesten a Ceglédi-utca és Üllőt-ut 
sarkán lévő fa- és széntelep fürészházának 
pincéjében egy mezítelen ember holttestére 
akadtak. A holttestnek a bal karja teljesen ki 
volt szakítva, a lapockájával együtt és míg a 
bal karja a gépek közelében volt," a test 
messze, a terem másik végében hevert.

A véres leletről jelentést tettek á rend­
őrségnek, mely eleinte bűntényre gondolt. — 
Meg is indult már ebben az Irányban a nyo­
mozás, amikor észrevették, hogy a fürészház 
nagy kerekének a fogai véresek. Kiderült 
hogy a gépházban nem bűntény történt, ha­
nem munkástragédia.

Pauser János huszonöt éves gyári nap­
számos ugyanis estefelé lement a gépházba 
és ott a transmisszió mellett elaludt. Úgy 
látszik, hogy álmában megfordult és egészen 
közel jutott a kerékhez, amelyre a ruhája 
rácsavarodott. A szerencsétlen embert igy el­
kapta a nagy lenditőkerék és nemcsak, hogy 
teljesen meztelenre vetkőztette, hanem a bal­
karját is kitépte a lapoczkávai együtt s az 
után a megcsonkított testet messze eldobta a 
gépterem másik végébe.

Irtózatos vértócsában találták meg késő 
este a szerencsétlen embert és miután telje­
sen meztelenre volt vetkőztetve, azt hitték 
eleinte, hogy bűntény történt. Így is jelentet­
ték az esetet a rendőrségnek, az alaposabb 
vizsgálat azonban kiderítette a valóságot, 
amely szerint a nagy lenditőkerék okozta a 
szerencsétlen ember halálát.

Miután igy a munkástragédia kétségbe­
vonhatatlant!! meg lett állapítva, a szerencsét­
len ember holttestét bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

A Szamos titka.
meggyilkolt
sertéskereskedő.

Titokzatos bűneset után kutat nagy 
lázzal tegnap óta a szatmári és nagykárolyi 
rendőrség. Tegnap délután 2 óra tájt kifog­
tak a Szamosból egv erősen oszlásnak indult 
férfi hullát. A rendőrorvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy a hu’lán külerőszak nyomai 
láthatók, tehát gyilkosságról van szó.

mz eset rész’etei a következők: tegnap 
délután Horváth György halász csolnakávnl 
a vasúti hid alatt halászgatott. Közben 
észrevette, hogv a híd egyik oszlopán ik tö­
vében valami sötét tárgy mozog. Odatartott 
csőinakával, abban a hitben, hogy valami 
nagyobb hal csapódik a kőoszlophoz. Mikor 
már közel ért hozzá, evezőjével feléje kapott. 
A következő pillanatban rémülve látta, hogy 
a halnnk vélt tárgy egy férfi hullájának a 
része. Nyomban föllármázta a partmenti lako­
kat és közös erővel kifogták a hullát.

A vizsgálat során megállapítottak hogy 
a hulla közel nyolc napja lehet már a

A hulla ujjam észrevehető voit, hogy 
gyűrűt hordott, de egyetlen gvürü sem volt 
az ujjain. Még tegnap táviratban értesítették 
a szarno«menti községeket és városokat 
leletről. Ma reggel Nagykárolyból távirat ér­
kezett, hogy közel Ogy hete, pyamas «ör ­
mények között eltűnt Vindrics Miklós sertés 
kereskedő, kinek hozzátartozói o f ™ 
tál eljönnek Szatmarra, hogv a hwtat meg­
nézzék. A déli vonattal meg is 1 j»_
Vindrics rokonai. Az állomástol a 1 }
ségre hajtattak, honnan kimentek a huna 
házba. A hullában ráismertek V,"<J"cnd^
lós nagvkárolyi sertéskereskedőre. 1 lm :n ‘ I
hogy Vindrics ezelőtt 10 nappal azzal men 
el "hazulról, hogy vásárolni megy. , tPénz volt nála és több száz koronát 
óró ékszer. Úgy látszik, hogy rablogvilkos.ag 
áldozata lett a szerencsétlen ember.

I
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Csarnok.
rir é aa y.

Folyatás.
Lázas sietséggel fogtunk most mtmká- 

, összeszedtem minden ékszeremet, ezüst- 
npmümet, értékesebb tárgyaimat. B les jó 

n vám tói is elkértem, a mi csekély ékszere 
11 Mondtam, hogy nagy szükségem van 

. ^em kérdezte, miért ? Látta földalt arco­
mat'- szó nélkül ide adott mindent

’ Hordárok, ügynökök, alkuszok jötték­
nek egész délután lakásunkon. Estére 

majdnem egészen üresek voltak szobáink, 
Méruemüs szekrényem, ruhás szekrényem 
j3 és még csak ezernegyszáz forintunk
volt összesen.

László is egész délután Iótott-futott, 
effvik uzsorástól a másikhoz, egyik „jó ba­
rátjától* a másikhoz. Halálra fáradtan, verej- 
tekes homlokkal jött késó este haza. Ötszáz 
forintot tudott csak szerezni. Még ezerszáz 
forint hiányzott. Csak az istentől várhattunk
segítséget.

— Mindennek vége — hörgött László 
eltorzult arccal. — Lásd, miért nem enged­
ted. hogy Laurától kérjek. Most már arra is
késó!

Tompa, kétségbeesett fájdalommal zo­
kogott. Keserű váddal, szemrehányással illette 
saját-magát: levetette magút a földre és 
odaverte a fejét a padlóhoz.

Alig tudtam lecsendesiteni. Az egész 
éjszakát így virrasztóttuk át; ő átkozva, 
vádolva magát, sírva kerte bocsánatomat; én 
csendesítve, vigasztalva ót és rettenetes lelki 
küzdelmet folytatva saját magammal.

Hajnal felé kissé elszenderedtem, de 
hamar fölriadtam ismét. László nem volt 
mellettem.

Ágvam mellett az asztalon egy kis cé­
dula hevert, rajta kuszáit vonásokkal né­
hány szó:

" — Bocsáss meg nekem, de nem tehet­
tem máskép!

Vad, kétségbeesetten rohantam be szo­
bájába. Ott állott az Íróasztala előtt s a 
fiókokban keresgélt.

— Hol a pisztolyom? — kiáltott rám, 
mikor berohantam.

— Eladtam azt is, — feleltem fuldo­
kolva. — Óh, László, László, mit akarsz 
tenni ? Hat itt akartál hagyni ?

— Nincs más menekvés, nincs más 
menekvés! — tördelte reszkető ajakkal.

— De van, — feleltem szilárdan s most 
mór nem haboztam tovább.

(Folyt, köv.)

1912 május 9

Áru- és értéktőzsde.
Május 8.

Budapesti gabonatőzsde.
K'*. és fél fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kJ gr.» 

kánt) 25000 mm. búza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidőpiac iránya szilárd megnyitás után

elgySngült, mórt a borult időjárás rsalizáláspsat vont 
maga után. A gabonánerntiek ára ennek folytán le­
morzsolódott.

A forgalom csekély volt.
Felmondás 7000 métermázea búza, -----

métermázsa rozs, 4000 métermázsa zab,----- méter­
mázsa tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza májusra ..... . 1190 1186
Búza okt. ................... 1143 1138
r°Z3 máj.......................... —

Rozs okt....................... 968 966
Zab mái........................... —

Zab októberre............... 917 913
tengeri máj. 1912 . . 940 933
Tengeri jul...................... 927 924

Budapesti értéktőzsde.
Az olőtőzsdAn ma szilárd volt az irányzat, mórt

a kulKz vásárlásokat eszközölt. Az Amivé az egész 
vonalon emelkedett A nemzetközi piacon kevésbbó, 
L®.11 helyi piacon a Rima részvény jelentékenyen, a 
Kuzutj Városi és Jelzálogbank '.’—fi koronával
emelK, .j -u. ... irmirv. áldozatiam

'«y'-sr

m. x,

'■fí’ÓiCjR'lM'
-Ájl üjalBh.

CSAKORIASi

30 FILLÉRÉRT

Onossay-uíoii;
a Nagy Aibort-íéle 
hizlalóban jóminőségü

loczernás
folyó évi nyári hasz­
nálatra 1063

bérbeadó S
Értekezhetni a
N ptakarék-

pénztár, mint Szö­
vetkezet, Piac-n. 
75. szám alatt

Eladó
A városi faraktár mel­
lett a MÁV gépjavitd 
műhely közelében — 
a JÓNA-féle — mint­
egy 5000 négyszgö 
ingatlan egészben vagy 

parcellánként

tótijeiéi tiltó, i
Értekezhetni a Debre­
cen Belvárosi Taka­
rékpénztár Igazgató­
jánál Piac-u. 51 sz.

Piac-u. 85
alatt a jelenlegi bo­
dega és a Reichmann 

féle bolhelyiség

augusztus 1-re 
kiadok. ios4

Értekezni:

Wiener, Kossuth-u.
Az Első takarékpénztár át­
költözése fo ytán megürült

Kossuth-u. 3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának
kiadok.

Kltfinö minőségű magyar gyártmánya 
alpakka és alpakkaeziht evőeszközök

« I* !

as*5 N
04W ^#0 £ ► •a

Színes gömbök í
kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és

olcsó.
Vendéglői üveg és porcellán 
Arak, evőeszközök stb. sib. 

nyári vendéglősödnek.
Kaphatók

Lám Sándornál

go» 
D í*r**■<1 P- P *1

Üvo|e«ésl tillauaL Kéokeretük, 
Tükrök stb. stb.

tmant
o .

moua

Üzleti telefon
•i 11

168
816

Csillárok a legegyszerűbbtől | 
a legszebb kivitelig jutá- g 
nyosanbeszerezhető,minden- | 
féle felszerelési cikkek, valódi 1
dr. Justh Wolíranégö 16—50 gy. íéayig »

Kor. 1*50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

Tanuló felvétetik ! !
non
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AzElsöTakarékpénzLIioteNro!
Piac—Kossuth-u. 
sarki bérházában

egy II. emeleti nrl
lakosztály azonnal

1105

Debeecen
Belvárosi Takarékpézlár

s» részvénytársaság 814

intézeti helyiségét
í. év május hó l-étől Piac- és 
Arany Ján^s-ntca sarkán levó

Gsanak-ház 1-ső emeletére

helyezte át.

Hagy Lajos Hirdetési Irodájából CsajiH 13.

’A

\
y~matM

; ■ WJW V"
w a* .."ív ijff y ■ 4 :*, ■ 'v s i*. ■

yázvevők! építőmester urak!
Eladó egy ház!
Mely két utcára nyúlik! Eötvös 
és Kut-utcára! Kut-utca felőli 
részen hatalmas nágy utca front­
tal ! Házszám : Eötvös-utoa 90 és 

Kut-utca 55.
Van rajta régebbi épület, mely ma­

gában foglal egy rendbeli 2 szobás lakást 
konyhával és két rendbeli 1—1 szoba és 
konyhákból álló lakást. Minden lakáshoz 
fáskamara és sertésól.

Az ára 22 ezer koronára van feladva 
Kedvező fizetési feltételek. 1095

Miután a tulajdonosa e háznak ta­
nyán lakik, a foglalót az iroda veszi fel!

ÜBUTORÜ
-t Telephon 377 és 481

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban •

VARSA JÓZSEF
DEBRECEN, Plac-ntoa 44. 

aaar. es.eB.w3
um

loteten) !

A ki n>$szí)on)ok-t$glagyárat
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a Világ l€gn?odero*bb 
borpoktáglagyárát Debrecenben 
megtekinteni, :—: Tulajdonosok:
Schneider és PáVid; építette a 
Búckadi gépgyár R,-t, azelőtt 
Röbrig és Köoig, f^agdebúrg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust
Ríscbak Lajosvczérképvisclötől 
BCidapcSt, Vili,, BarosS-ú. 94,

I li)tglgn?l [ —-j iDtelgn»!

Barcsai és Kerekes-telep szomszédságában a mlkepérosl országúton Is megMieltthetft nelyen
44 parcella részint 160 részint 200 négyszögöles területekkel igen olcsó Áron eladó. Tulajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is eszközölteti
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépitésil és célszerű beosztású házakhoz. 

A kedvező fekvésen és olcsó árakon kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos
Igen méltányos kölcsön felvehetéséről Is gondoskodott, hogy verői* aránylag csekély befektetéssel 
juttassa kellemes otthonhoz.

Ugyanitt két egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad
Dr. Kováts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

téli és nyári 
gyógyhely.Félix-gyógyfürdő

Nagyvárad mellett. :: Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz hőfoka 49 C. 47 millió 
liter napi mennyiség. Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és nő beteg­
ségek ellen. 1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan
a páratlanul hatásos Féllx-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád. iszapmód és szénsavas 
fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem, kitűnő ven­
déglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponnint katonazene, tenniszpálya, 
gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő. 16 személyvonat közlekedik 
május 1 -töl a Fclx-fürdő állomására naponta. Posta, távírda, interurbfin telefon. 
Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az 1023 IGAZGATÓSÁG.

Porol Szövet és csipkefüggönyöket, 4 
stórokat, divényvédöket, 
égy- és asztalterítőkéi atb.

Aottollat
,, fertőtlenítve tisztit.

W H Gőz mosd VeiyMllö is jISiSIPöÍjSj ÜSb Ape RuhafestdRBSzwiarsasaü,'
ttre* I



1912. május 9

Tm Lajos Hirdetési Irodájábél Csapó-o, 13.

URAI ÜK!
Gyönyörű nagy nri házi
Végtelen olcsó! Modern úri laké 
sokkal! a piac és a vasút szájá­
ban! Debrecen egyik legkedve­

sebb helyén !
Van pedig e gyönyörű nagy úri ház 

Debrecenben, Vőrösmarty-utca 24. sz. alatt. 
Tulajdonosa Katona József ur és neje.

'Nagyon szép utcai fronttal! A követ­
kező lakosztályokkal:

Két rendbeli modern utcai lakás, mind­
egyik 3—3 szoba, előszobával, konyha, 
spájz, fürdőszoba az egyik lakáshoz, belső 
angol klozettek. Az udvari lakások a kö­
vetkezők :

Két rendbeli 2—2 szobás lakás mel 
lékhelyiségekkel, és két rendbeli 1—1 szo­
bás lakás, konyha, spájz és pincével. Min­
den lakáshoz külön pince és egy nagy bo­
ros pince. Az ej-ész uovar letéglázva, le­
csatornázva, ',ngol kló-ettek, -cndezett szép 
udvar, Külön mosóház. Külön házmesteri 
lakás és igeo jóvizü szivattyús kút. 1096 
At in 6 gyönyört* vrl háznak 60 ezer 

koronára van feladva I

Egy jókarban lévő

reklám kocsi
megvételre

kerestetik.
Óim a kiadóhivatalban.
.   ■IIWIIBI ■■

Lázár István
kocsigyár!*

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Baktánm Űrt mindennemű sálit gyivtmtayi

úri hintó- és hajtő-kocsikat
áégi kocsikat becserél

tlepedeliseket
psan ós a legpontosabbn eszközli.

Jav ásókat elfogad. bh

DEBRECZEN1 ÚJSÁG U

Mester-u. 17.
számú

ház
nagy telekkel, betáb­
lázott teherrel, minden 
elfogadható árért 1073
e>l<l» s

Cim a kiadóban.

HERKULES-
tűzifatelep

Debrecen, Ferenc Jó- j 
zsjí-ut 10-ik szám.

Telefon 10—50.

1093

5 drb fűrészelve, ház­
hoz szállítás.il *s be­

rakáséit :
10 mm. aprított 

tűzifa 28 K 
5 mm. aprított 

tűzifa 14 K 50 
3 mm. aprított 
tűzifa 0 K

V, öl hasabfa 19 K
fűrészel és

és felúpruds 3 K
hazaszál,itás és be- 
bordás 2 K

RKE

PuLynittU yr jede» Femeniwcrk Y
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Kipróbált

Zseb, Inga, tall is 
_ _ ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elismert JóhlrnevQ 1520

möórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Építkezéseknél
mindenféle üvegezést' munká­
kat legjutanyosabb áron vállal

Blattner Gyula
épiilet-üvegezési és képkeretezést vállalata

Debrecen, Piac-n. 69.
Megyeházzal szemben.

Állandó nagy raktárt tartok sa­
ját készítményt! kész ablakok­
ból a legkisebb mérettől a leg- 
nagyobbig, jó munka és olcsó 
árak mellett! 988

ilapitalilt 11. Telefon E
Edények kikölcsönzése Vörösmarti 4.

Ocoassl* eladásOooassló eladás.
Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendezi umaimuáuu laivuu miau x/vvaow.v, -------- ^

Rőzsa-tt nagyáruház, isis a Kistemplom-bazar
....I ...in«xi. ....... . uelótt K 60'— K 26.—.

Elista keiini:
................... eselfttt K 60 - »oit K 26.
................. „ 30— '. 12-
.................... 4S— „ 20—

Angol cestümök
Angol raglanok n

____ _ Finom fekete paletot. .......................... ..
Gyermek felöltők és ruhák óriási választékban.

IVdH tralapok aa A«»Oitsl»I» lztwi*eB1»enz-
Mf Küliin mértékosztály! Szolid árak! TWS
Occassió eladás. 0ccMsli clia s'
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Vtimfcn
petit N45M1 *

<Oi*r. V«sta*a.SI> be­
tekből 10 flZUr. ::

HIRDETÉSE
LevétbeM te*afcos*dásokn tegye» l^^AgoeHáet, csalt a vüimn nfltctégsa &s‘.l roelMkcíai

IWekCáódtsalcr^l a , xtteiét r^usM Hton-í^tévetsüel **Tim ni i ■»■—■■»» 1

19l2 május 9

Apróhmtetó«* <tiW 
fiznteadO. Vidéki«» ^ 
hmi«w dy, ^
gyekben U Nskttldhetí,

^|stn!E!t«
Ültle thMyltós

kiadó Rákúc ::-u. 8. 5350
JóíorgeJiniL

füszarüzlet családi ügyek 
•Matt azonnal útadó, vagy 
pedig1 eladó. Hcvós pénz­
el részletre is útadó. — 

Óim a kiadóban.
es?

l üinosan bútorozott szoba 
llákóozi-u. 43, az. a. kiadó.

Kiadó
Inoernxvs a Vargakcriben. 
iírtckezbelni Kóses-utca 
HC. 5225

U’;cai
csinosan buioiozoti s cba 
május 15-tól k adó. Vt rc-a- 
utca 20. 5484

Írtcal
iuitorozott szóra jutányos 
úrba kiadó, i’cleki-utoa 

HZ. ___   5472
Kiadó

augusztus 1-re Péterfia 
48. alatt 4 szobás szép, 
modern lakás, íiirdőszo- 
júval úa mellékhelyisé 
-ekkel. Értekezni minden 

délután 3 órakor ugyanott 
■ háztulajdonosnál. 5471

Egry
csinosan bútorozott utcai 
zülbnbejáratu szoba min­
den órán kiadó. Sziv-u. 8.

5460
Veaseöseprti

.0 vétőinél 32—24—Ifiül). 
Péterfia-u. 76.______5429

Használt
•joroshordókat. vesz 6s 
lad, Péterfla-u. 76. 5428

Onmmt
basfüző a legújabb! Ka 
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
válaeztékbaul Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

___ 3J6
Kiadó

j egy szép világos sztiterin 
viinco utcára nyilló, má­
nia 1-re. Aranv János-u.
15. \ 196

Kiadó
2 szobán lakás Arany 

1 ános- utca 19. Ugyanott
egy fekete féderes kocsi 
ogy nagy gépponyva oledó 

____________ 193
Friss

melegágyból karalábé és 
ugorka naponta Pacnltnől 
Bathiányi-u. 6., szinte ki- 
ültetéshez szükséges virág 
palántok cserepes virágzó 
i ovények nagy mennyi­
ségben és olcsón Pacolt- 
uél Ferenc. József-ut 6 sz. 

_______________ 189
ízletes

ebédkoszt kapható bent- ! 
iközősre olcsó árért, i

ITin a kiadóhivatalban. I>

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany uzvmii kávépiirkölde 
a kirakatban, Félegyházy 
Jánosnál Piac- és Miklós­
it tea sarok. 174

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeld-tér 11. 170

Kérésiét
HB"? I

m

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha­
risnya gyárába. 107
ft Amerikai hajpetrol
hajhullás óh korpa kép­
ződés ellen. Erősiti n haj- 
gyökeret. Ara 1 kor. 50 
fill. Kubek Sándor . Meg­
váltó“ gyógyszertárában 
Debrece'n, Tisza palota. 58

' A log's re netsb
08 percente-.; vegytiszta 
szeszből kőszült Tóth 
Béla féle Sósborszesz szó­
lóé körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
iiveg 2 .kor. 40 fill. Ku­
bek Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 50

Kiadó
egy. esetleg két szobás 
úri lakás bútorozva a 
Csapó-utcán. Citn ifj. Dá­
vid Sándor, Kut-utca 34.

160

Régi
aranyat ós ezüst tár­
gyakul, pénzeket, tö- 
rndéknket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
tieeserél Kónya László 
órás. Debrecen, kos- 
suth-utca 2. 187

Gyermek
V.csik és kosarak logol- 

ibban Kossuth-utca 25.
-. vitások. I k' szít. 4435

Kiadó
siinonfTy-utca 0 sz. u .vart 
akás keresztény kis csa- 

'•'«Inak._______  _512l
Istálló

ümd ', 1 16 ■ - - koecav.in. 
- Péterfia 551)3

Kerti vázakat es szob­
rokat, viharálló terra-
co'.tából, művészi ki 
vitelben szállít: 1087

József
agyagant kereskedő

Ferenc Józsof-ut 8 
Telefon 773.

DohánytSzzde
forgalmas helyen családi 
okok miatt átadó. Cím a 
kiadóhivatalba. 5501

Okleveles
pincemester elvállalja a 
borok szakszerű kezelését 
és hibás borok javítását. 
Megkereséseket „l’incze- 
mostor" jeligével a kiadó­
hivatal továbbítja. b

Gazdálkodók
figyelmébe. Jó minőségű 
jó főző bab igen olcsó 
árban kapható. Kupfer, 
Jósa T kir. h TC.-U. 5502

Takarítónő
tisztességes, könyvvel — 
jelent uezhot Ferenc J.-ut 
17 c. _ _ ___ 5493

Kiadó
üzlethelyiség, Bethlen,* r. 
76. ólat*. (Sarokhúz,) , Évi 
bér 440 korona. — Érte 
kozni Péterfia 48. akit , 
délut n 3 órakor háztulaj­
donosnál.

Magánjelenet
„Nem házasodom mog 
soha*, magánjolenot. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk " kiadóhivatalában
30 fillérért. Parasztiul- 
ség. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irtó: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi- 

- Tataiéban egy koronáért.

Booskafkertben
jókarbaii levő i-ződő egv 
vagy kút parcella meg­
vételre kerestetik. Aján­
latot kérek ármegjelölés­
sel. Borttzs István, 14a- 
kovszki-u. 21. 5468

Varró
6a kézimunkás leányok 
felvétetnek Goldstein Ka­
rolina, Miklós-u. 5. 5485

Munkás] lányok
és papírzacskó készítésre 
asszonyok felvétetnek :t 
Dobozgyárba (Fürdő-utc.t 
4, sz.) Margit-fürdő telep.

____ Ő1U
Különbé járatú 

elegánsan bútorozott ut­
cai 2 szoba villanyvilágí­
tással és fürdőszobával 
azonnal kiadó. Víirca-u. 
24._______ 5480

Pénztáritok
kisasszony, kezdő fizetés­
sel június J-töl felvétetik 
Csáthy Ferenc konyvke- 
reskedésésébeii. 5460

Ügyes
varró és tanuló lányok 
felvétett nek. Női divat- 
terem, Péterfia 4 sz. 5426

Ügyes
derék és alj varrólány o 
6u—70 K havi fizet s ol 
azonnal fölvétetnek B reg 
Zsigmond női szabónál 
1 jorántffy-u. 40. . 495

Azonnali
belépésre önálló könyvelő 
ós levelező kerestetik. — 
Nyelvekben és g,versírás­
ban jártas egyének előny 

■bon részesülnek. Ajánla­
tok írásban nyújtandók 
bo Kiár Andor Ipari és 
Kereskedelmi R -T.-hoz, 
Debrecen, Piac u. 77. 2ot>

Géplakatos
segédek és tanulók fel­
vétetnek Ehrenreich Sí- 
Muelnrl, .Arany János-n.
37. " 5500

Ffifizerkcreskedo-
segéd fölvétetik Petőfi- 
tér 3. 5496

Egy
két ló után való könnyű 
elegáns hajtó kocsi Ö„U 
koronáért eladó. Értekez­
hetni Egymalom-u. 9 sz. 
______ _ 5507

Eladó"
fehér faragott ki, épi'ko-
zéshoz vagy sirkerthez 
mogfolol, — értekezhetni
Egymalom-u. 9. 5508

Kitűnő
Sámsonikorti bor eladó. 
Rúkóci-utca 30 sz. 5421

Kenyérüzletbe
jártas v á usiló leány ko­
rcstutik. Óim a kiadóba.

5505

fcibteonylrofr
leolkus

ülcinleí esség-
Teljes Jótállás. 

Mindenei!: kapható, 
'-ti;* Arkyvzek ingyen

ivi

relr.

A Léiei-Uton kiadás.
fekvő Ungvári An- 
dor-féle hekeritett 
mintegy 15 cat. hold

terület
nyári legelőnek1063

kiadó.
Értekezhetni

a Néptakarék* 
pénztár mint 

Szövetkezetnél, 
Piac-utca 75,

tucatonként 4, 6. 8 
10 korona. 530

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
GUMM1T több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajá ilja. köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csaktsOLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

olv jót*' feidicsérni.
Állandó

fiatal fodrászsegvd jó fi­
zetéssel azonnal felvéte­
tik: Szabó Kálmán-utca 14. 
Homokkert, Paul. 5504

Tarkaruha
varrónő házaknál varrásra 
kerestetik Markbroitnól, 
Rákóczy-u. 50. 5506

Négy
(■ismeretséggel bíró ko- 
résztény fiatal agilis ke­
reskedő alkalmazást ke­
res. Meg keresések „Agi­
lis,“ circro a i iádéba ké-

Cíapóltertben,
Magyavov. .Ti eladó szóló 
igen előnyös feltételek 
mellett m gszerezbelő. — 
Felvilágosítást nyújt dr. 
Fehér Mór ügyvéd, Piac­
úié» 71. szám. 5478

Hatezer
koronát évente tisztán 
jövedelmező szikvizgyár 
r. l'.l ijdonos elköltözése 
mii tt eladó vagy bérbe 
kiadó. Méliusz-tér 7.

1509
10-15,000

korona privát pénzt ke­
resek. Ajánl ltokat „Mer- 
eantdistff* jeligére főposta- 
restante. 5510

í’ns'iorüzlctnek
alkalmas helyiséget kere­
sek kibérlésre forgalmas 
helyen. Cím Kigyó-titoa 
21. sz. keresztépüítit.

Jómunkáa
fodrászsegéd azonnal be­
léphet Bzikszay fodrász- 
üzh’téb n, Atilla-t',.

bTsSbFí il
szám alatt

1 utcai lakás
lü!

Mely áll 1 szoba, 1 konyha 
1 nyári konyha és mel- 
lékholyiségekböl. Ugyanot 
1 kocsiszín ós istálló kiadó 
va^y külön, vagy lakás­

sal egyült. 
Értekezni a helyszí­

nen, böveub felvi.ágosiiá.

Darabos-u.54
szám alatt nyerhetti.

Jóforgalmu 
dohánytözsde eladó. 
Cím a kiadóban. 5481

Szikvizgép
„Viktória“ álló hongerii, 
200 iiveg napi töltőképos- 
Réggel, — körülbelül 500 
üveggel, esetleg kisebb 
havirészletre is olcsón —- 
eladó. Értekezhetni Miklós 
Ignác irodájában, Piac­
utca 9 sz. Telefon 781.

1498
Egy

alighasznált két ló után 
való szekér. — Ugyanott 
így kézi tőderes kocsi 
van eladó. Miklós u. 40.

5459

Eladó
il6!'?* mikepércsi bajd. kertben, a sárándiállomig 
közvetlen raktáránál 13o.
négysagöi kltUoő bor

sz6H6Te! gyümtikL

renc_Józsofut 17jc. Rjo..
Erzsébet

malmi részvények nie. 
Ívok nők magas osztalék,.,
"no' 'li,isil!r olcFia el;,' 
dók. Cím a kiadót»

6497

Gyomorgöros, kólika 
talanság ós általában 
betegségekúól a

éívágy- 
gyomor- 

íiiziizer a
Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 314

MlMlevits Jeni
gyógyszertárában

mm WR WM ieuk: ej m m.

CzabáSzat,Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mini 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag intelllgons leányok
Özv. JCnsthy JCovácsné Síllye gabridla
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 403

parkett fényezést és vikszolást
a legszebben és legolcsóbban vállalok. Bár­
mi'y.-n elhanyagolt parkettet saját I é zit- 
ményil viaszkommai fehérre vikszolok gép- 
nélkill, csakis lábkefévcl. Megrendeléseket 
elvállalok vidéken is s azt pontosan telje­
sítem. Lakások rendes kefélését csekély 
havi díj melletti teljesítem. Úri házaknál 
teljesíteti eddigi munkámért a legteljesebb 
elismerést vívtam ki.

Szives támogatást kér
3K 1» <3> Sándor

parkettfényező mester
IHCimiméifl-yefsleiN* 3<50»

megrendelést 2 nappal előre kérem 
eszközölni.

A

mai $iai®
telefonáljon 553

íászlő Ziiguiona
állatorvosi rendel ijcba

Rákóoy-utoa 3 szuu. :,16

Nyomitott torfergógtp« (s „D»br«c*em Ujo4g‘ »yomdájáb«) Tulajdonos; Thai Orsit.


